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Úvodní slovo
Milí spoluobčané, 
blíží se nám Velikonoce s tím spojené barvení vajíček, pečení Jidáši nebo pečený beránek, pletení pomlázky a hlavně jaro.
Určitě se všichni těšíme na  probouzející se přírodu, která přinese spoustu barev, vůní, rozkvetlé louky. Na  loukách bude spousta různých ptáčků, včel, 
čmeláků a  zvířat. S  jarem spojené procházky, třeba na  dětské hřiště. Máme tu pár zrekonstruovaných hřišť pro děti. Například hřiště na  suchém řád-
ku, kde si děti užijí krásné nové skluzavky s houpačkou propojené tunelem ve tvaru hradu. Pak pyramidu z  lan, která má určitě využití i pro větší děti. 
Na hřišti pod lípami bude chládek, kde budou moci sedět maminky a pozorovat děti při dovádění na hřišti, které je zrekonstruované. Původní skluzavka 
je pryč, některé herní prvky přesunuty. Bohužel se najdou i  takoví, kteří hřiště ničí nebo vyhazují hračky pryč. Byl bych rád, kdyby se nad sebou aspoň 
zamysleli, že ničí něco, co druzí vytvořili pro radost dětí. Toto hřiště má využití jak pro školu, tak pro družinu, kde si děti, když je hezké počasí, hrají. 
Tímto bych vám chtěl popřát klidné Velikonoce a krásné prožití jara.

Josef Věžník, zastupitel 

Domov pro seniory –  
stavba nového objektu
V měsíci dubnu bude zahájena stavba nového Domova pro seniory v ulici 
Zámecká. Stávající provoz objektu na Kyjovské ulici nebude od roku 2026 
splňovat předepsané standardy pro dané zařízení. Stavba v tomto rozsahu 
je možná pouze s dotací Ministerstva práce a sociálních věcí v rámci Národ-
ního plánu obnovy dle Výzvy č. 31_22_044 Modernizace a  rozvoj pobyto-
vých služeb sociální péče. Tato dotace je ve  výši 80 mil. Kč. Další spolufi-
nancování je přislíbeno Zlínským krajem ve výši 10 % z vysoutěžené ceny. 
Zhotovitel vzešel z  veřejné soutěže, ve  které podalo své nabídky celkem 
11 firem. Vítězná firma MANAG a.s. Zlín nabídla cenu 92  104  006,29 Kč 
s DPH. Termín pro realizaci je 12 měsíců. Kapacita čtyřpodlažního Domova 
pro seniory v počtu 22 klientů bude obsazena přesunem klientů ze stávají-
cího objektu v ulici Kyjovská. Na stávající objekt je záměr projektové doku-
mentace na přestavbu na malometrážní nájemní bydlení. Zastupitelstvo 
pro průběžné financování investičních záměrů města schválilo úvěr ve výši 
60 mil. Kč.

 Lubomír Daníček, místostarosta

Výsadba jarních cibulovin 
ve městě Koryčany
Město Koryčany, odbor životního prostředí, zajistilo na podzim roku 2024 
výsadby cibulovin na  pěti lokalitách na  Náměstí v  Koryčanech. Výsadba 
cibulovin byla provedena za  účelem vrácení jarních záhonů květin zpět 
do města. Jedná se o výsadby, které jsou bezúdržbové a jejich jediným ná-
kladem je jednorázová investice na pořízení a výsadbu cibulí.Bylo vysazeno 

Informace z radnice
15 kg cibulí narcisů, 500 ks tulipánů a 120 ks směsi City včely a motýli – mix 
krokusů, tulipánů a sasanek. Květiny budou postupně rozkvétat až po dobu 
6 týdnů a  kromě estetického zatraktivnění zelených ploch a  barevného 
efektu přinesou tyto květy užitek včelám a dalšímu hmyzu.Město Koryčany, 
odbor životního prostředí, má v plánu tyto plochy do budoucna rozšiřovat 
na další vhodné lokality. Květiny vykvetou ve vyznačených lokalitách.
	 Erika Křenová, Ronzani, referentka životního prostředí

Jak je to s PENNY v Koryčanech? 
Vážení občané, rádi bychom vás informovali o aktuálním stavu projektu vý-
stavby prodejny Penny Market v našem městě. 

Odstranění bankovní zástavy a příprava pozemku
Jak jsme vás již dříve informovali, pozemek určený pro výstavbu prodejny 
byl zatížen bankovní zástavou. Tato zástava byla úspěšně vyřešena, což sta-
vebníkovi umožňuje zahájení procesu koupě pozemku.
Změna územního plánu města
Zastupitelstvo schválilo záměr změny územního plánu tak, aby plánovaná 
stavba prodejny Penny Market v Koryčanech byla v souladu s ním. V únoru 
byla schválena Smlouva o poskytnutí součinnosti při pořízení této změny 
územního plánu a následně i smlouvy na zajištění činnosti pořizovatele pro 
vydání této změny. Všechny potřebné kroky směřující ke změně územního 
plánu postupují systematicky vpřed.
Řešení inženýrských sítí
V  současné době stavebník jedná se správci některých inženýrských sítí, 
které se nacházejí na místě plánované stavby, o jejich nezbytných přelož-
kách. Všechny výše uvedené skutečnosti ovlivňují termín otevření prodejny 
Penny Market v Koryčanech. O dalším postupu vás budeme průběžně infor-
movat prostřednictvím zpravodaje. 
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Žlutý kontejner na plasty a nápojové 
kartony
ANO 
Do  kontejnerů na  plasty patří fólie, sáčky, plas-
tové tašky, sešlápnuté PET láhve, obaly od  pra-
cích, čisticích a  kosmetických přípravků, kelím-
ky od  jogurtů, mléčných výrobků, balicí fólie 
od spotřebního zboží, obaly od CD disků a další 
výrobky z plastů. Pěnový polystyren sem vhazu-
jeme v menších kusech. Krabice od džusů, vína, 
mléka a mléčných výrobků je potřeba před vho-
zením do kontejneru řádně sešlápnout.
NE 
Naopak sem nepatří mastné obaly se zbytky po-
travin nebo čisticích přípravků, obaly od žíravin, 
barev a  jiných nebezpečných látek, podlahové 
krytiny či novodurové trubky.

Modrý kontejner na papír
ANO 
Hodit sem můžeme například časopisy, noviny, 
sešity, krabice, papírové obaly, cokoliv z  lepen-
ky nebo  knihy. Obálky s  fóliovými okýnky sem 
můžete také vhazovat, zpracovatelé si s tím umí 
poradit. Bublinkové obálky vhazujeme pouze 
bez plastového vnitřku! Nevadí ani papír s kan-
celářskými sponkami. Ty  se během zpracování 
samy oddělí.
NE 
Do  modrého kontejneru nepatří uhlový, mast-
ný, promáčený nebo jakkoliv znečištěný papír. 
Tyto materiály nelze už nadále recyklovat. Pozor, 
použité dětské pleny opravdu nepatří do kontej-
neru na papír, ale do popelnice.

Zelený kontejner na sklo
ANO 
Do zeleného kontejneru můžeme vhazovat jaké-
koliv sklo, například lahve od vína, alkoholických 
i  nealkoholických nápojů, sklenice od  kečupů, 
marmelád či zavařenin. Patří sem také tabulové 
sklo z oken a ze dveří. Vytříděné sklo není nutné 
rozbíjet, bude  se  dále třídit! Pokud jsou vedle 
sebe zelený a bílý kontejner, vhazujeme do bílé-
ho čiré sklo a do zeleného sklo barevné.
NE 
Do  těchto nádob nepatří keramika a  porcelán. 
Nepatří sem ani autosklo, zrcadla nebo třeba 
drátované sklo, zlacená a pokovovaná skla. Vrat-
né zálohované sklo patří zpět do obchodu.

Kontejner označený šedou nálepkou 
na kovy
ANO 
Do  kontejnerů na  kovy patří drobnější ko-
vový odpad, který lze skrz otvor bez problé-
mů prostrčit – typicky plechovky od  nápo-
jů a  konzerv, kovové tuby, alobal, kovové 
zátky, víčka, krabičky, hřebíky, šroubky, kance-
lářské sponky a  další drobné kovové odpady. 
Na  sběrné dvory lze kromě těchto menších od-
padů odvážet i  další kovové odpady – trubky, 
roury, plechy, hrnce, vany, kola a další objemněj-
ší předměty. Samostatnou kapitolou jsou kovové 
elektrospotřebiče, které lze na sběrných dvorech 
odkládat pouze kompletní.

Základní informace pro správné třídění odpadu:

NE 
Do kontejnerů určených pro sběr kovů na ulici nepatří plechovky od barev, tlakové nádobky se zbyt-
ky nebezpečných látek, ani  domácí spotřebiče a  jiná vysloužilá zařízení složená z  více materiálů. 
Tyto druhy odpadů se třídí na sběrných dvorech samostatně. Nepatří do nich ani těžké nebo toxické 
kovy jakou jsou olovo či rtuť. Samostatnou kapitolu pak tvoří autovraky, které převezmou a doklad 
o ekologické likvidaci vystaví na vrakovištích.
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Tříděné odpady
Podrobné informace ke třídění naleznete na odkaze  https://www.jaktridit.cz/

Rádce kam vyhodit
Zadejte druh odpadu do vyhledávacího okna zde: https://www.jaktridit.cz/cz/trideni/radce-kam-vyhodit/

Mýty v oblasti odpadů
Kolem třídění odpadu je rozšířena celá řada mýtů, které se pokusíme uvést na pravou míru. Tyto polopravdy velmi rádi využívají ti, kteří odpady netřídí, 
jako výmluvy a omluvy svého chování. https://www.jaktridit.cz/
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Zákaz spalování zahradního 
odpadu od 1.3. 2025: 
Od 1. března 2025 vstupuje v platnost novela zákona o ochraně 
ovzduší (Zákon č. 42/2025 Sb.), která mimo jiné upravuje pravidla 
pro spalování zahradního odpadu. Podle nového znění § 16 zákona 
je možné v otevřeném ohništi spalovat pouze suché rostlinné mate-
riály, které nejsou znečištěné chemikáliemi nebo jinými cizorodými 
látkami.

Tento zákaz se zaměřuje zejména na pálení zahradního odpa-
du, jako je stará tráva nebo shrabané listí. I když se na první po-
hled může zdát, že je materiál úplně suchý, často tomu tak není 
a dochází tedy k nedokonalému spalování. To vede k uvolňování 
škodlivých látek do ovzduší, což může nepříznivě ovlivnit zdraví 
lidí i životní prostředí.

Mnoho lidí může argumentovat, že v porovnání s tím, co se děje jinde ve 
světě – například masivní průmyslové emise v Asii nebo požáry v důsledku 
válečných konfliktů – se jedná o zbytečné omezení. Pravdou však je, že ně-
které věci ovlivnit nemůžeme, ale můžeme být ohleduplní ke svým spoluo-
bčanům. Nikdo si nepřeje dýchat kouř plný škodlivin jen proto, že si někdo 
potřeboval pohodlně zlikvidovat zahradní odpad. 

Jak to tedy dělat správně? 
Jak tedy správně naložit  
se ZAHRADNÍM  ODPADEM?
Existuje několik ekologických a efektivních způsobů, jak se zbavit zahrad-
ního odpadu, aniž bychom znečišťovali ovzduší:

kompostování
Nejlepší možnost pro trávu a listí. Přemění se na cenný humus, který obo-
hatí půdu.

sušení větví na oheň

štěpkování větví
Čerstvé větve lze rozdrtit na štěpku, kterou lze kompostovat nebo využít 
jako mulč. Pokud necháte větve schnout 6–12 měsíců, budou vhodné pro 
táborák, kde si můžete třeba opéct špekáčky.

Kontejnery na zahradní odpad - ano nebo ne?
Někteří občané by uvítali speciální kontejnery na zahradní odpad. Tato 
možnost však naráží na ekonomickou stránku věci. Svoz zahradního od-
padu je často neefektivní – objemné větve zabírají hodně místa, a tak se 
vlastně „vozí vzduch“, což zvyšuje náklady na dopravu.

A zde se nabízí otázka: Je fér, aby za likvidaci zahradního odpadu plati-
li všichni občané, tedy i ti, kteří zahradu nemají? Pokud si někdo pořídí 
velkou zahradu, měl by se také postarat o její údržbu. Stejně jako když si 
někdo koupí tři auta, nečeká, že mu obec bude přispívat na jejich provoz.

Proč je pálení zahradního odpadu problém?
Spalováním vlhké trávy, listí a větví vznikají škodlivé plyny, jako např.:
	Oxid uhelnatý (CO) – toxický plyn, který snižuje schopnost krve přenášet 
kyslík. Oxidy dusíku (NOx) a síry (SOx) – přispívají ke vzniku smogu a kyse-
lých dešťů. Polyaromatické uhlovodíky (PAU), dioxiny a furany – karcino-
genní látky 	s dlouhodobými negativními účinky na zdraví.
	Jemné prachové částice (PM10, PM2.5) – pronikají hluboko do plic a zhoršu-
jí dýchací obtíže. 
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Karneval – den plný radosti, barev a zábavy
11. února 2025 proběhl v Kulturním domě v Koryčanech oblíbený karneval, 
na  který se všichni moc těšili a  připravovali. Děti dlouho předem pečlivě 
vybíraly své kostýmy, vyráběly s paními učitelkami papírové masky, barev-
né dekorace, tancovaly a povídaly si o tom, za co nebo za koho se v tento 
slavnostní den převléknou. Jaká byla radost, když se kulturní dům promě-
nil v  kouzelné místo plné pohádkových postav, princezen, zvířátek a  su-
perhrdinů. Již od prvních okamžiků karnevalu zářily jejich oči očekáváním 
a štěstím. Děti si užily program plný hudby, soutěží, tanečků pod vedením 
animátorky a s nadšením se nejen děti zapojovaly do karnevalového veselí. 
Nechyběla ani oblíbená tombola, héliové balónky, tetování na obličej, cuk-
rová vata a samozřejmě sladká tečka v podobě dortu. Bylo krásné sledovat 
v dětech jejich nadšení, smích a radost. Všem moc děkujeme za účast.

Monika Orlová, MŠ Koryčany 

Karneval ve škole
18. únor byl na  prvním stupni ve  znamení karnevalu. Děti přišly do  školy 
v maskách, téma se dostalo i do hodin. A to nejlepší čekalo děti ve sportov-
ní hale. Na Cirkusové dílně, vedené panem Sadilou, je čekala spousta her 
a ukázek cirkusového umění. A co víc? Všechno si mohly osahat a vyzkoušet. 
I proto děti odcházely domů nadšené a spokojené. A to bylo naším cílem.

Marta Prachařová, ZŠ Koryčany

Školství
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Lyžařský výcvikový kurz
Od neděle 09. února do pátku 14. února se 7. třída zúčastnila lyžařského vý-
cvikového kurzu v obci Velké Karlovice. Všichni žáci se velmi rychle naučili 
lyžovat a v lyžování se zdokonalovali a posouvali.
Myslím, že žáci si kurz velmi užili a odnášejí si z něj spoustu nezapomenu-
telných a krásných zážitků.

Jan Berg, ZŠ Koryčany

Kariérní kompas
Zatímco se deváťáci blíží do  cílové rovinky přípravy na  přijímací zkoušky, 
osmáci se teprve začínají rozhlížet po  nabídce povolání a  středních škol. 
Abychom jim to usnadnili, absolvovali program k volbě povolání na Úřadě 
práce v Kroměříži a teď se zapojili do aktivity organizované Krajským úřa-
dem ve Zlíně.
Všichni žáci osmých ročníků dostali přístup do moderní aplikace vyvinuté 
speciálně pro volbu povolání. Kraj platí každému dva testy v aplikaci Kari-
érní kompas. 15minutovým testem zaměřeným na  zájmy, osobnostní na-
stavení a houževnatost už si prošli. Spolu s rodiči tak mohou diskutovat nad 
výsledky a konzultovat je s AI, která je součástí aplikace.
V  červnu přijedou do  školy lektoři Kariérního kompasu, kteří budou celé 
dopoledne s  dětmi testy konzultovat, a  poradí jim, jak na  sobě pracovat. 
Posun se zhodnotí na podzim dalším testem.
Tato aktivita by měla pomoct dětem získat dostatek času a znalostí pro vol-
bu střední školy. Pro mladší děti organizuje Krajský úřad přehlídku Tradice 
a řemesla, kde se seznámí se světem práce a s řemesly, která k životu neod-
myslitelně patří a která jsou tradiční pro náš region.

Veronika Flídrová, ZŠ Koryčany

Otevíráme vám pohled do  dění v  naší škole v  prvních měsících 
roku 2025:

Osvětim – svědomí lidstva
Je důležité si připomínat nejen pěkné, ale i stinné stránky naší historie, aby 
se určité události již neopakovaly. Z tohoto důvodu se dne 12. února žáci de-
váté třídy zúčastnili výletu do Muzea Osvětim-Březinka (Auschwitz-Birke-
nau) v sousedním Polsku. Jedná se o místo, kde během druhé světové války 
stál nechvalně proslulý koncentrační tábor, v němž docházelo k masovému 
vyhlazování nejen židovského obyvatelstva, ale i  jiných etnických skupin 
či politických odpůrců německého nacistického režimu. Tíživá atmosféra, 
kterou žáci při návštěvě zažívali, byla jen znásobena nevlídným únorovým 
počasím. Jedná se o velmi silný zážitek, toto místo by měl alespoň jednou 
v životě navštívit každý z nás.

Lukáš Hulcký, ZŠ Koryčany
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První třída
Od září se toho v první třídě událo mnoho. Všichni se už dobře známe, našli 
jsme si nové kamarády a během prvního pololetí jsme společně zažili a do-
kázali spoustu věcí. Je krásné pozorovat děti, jak postupně nabývají nových 
vědomostí a jednotlivé dílky do sebe zapadají. V matematice můžeme ne-
ustále přidávat obtížnější úkoly a těšíme se z toho, že se děti do každého 
cvičení vrhají se zájmem. Další krásný okamžik, který zažívá učitel první 
třídy, je být u  toho, kdy si děti postupně osvojují čtenářské dovednosti. 
Z abecedy postupně ukrajujeme další a další písmena a ze čtených slabik 
se najednou stávají věty, které nám něco sdělují. Do toho stíháme malovat, 
tvořit, zpívat, mluvit o  přírodě i  věcech, které nám dělají radost. A  mezi-
tím máme přestávky! A ty jsou skvělé! Trávíme je s kamarády ze třetí třídy. 
Většinou skáčeme přes švihadlo, hrajeme stolní fotbálek, stavíme stavby 
z kostek. Jak jsem zmínila na začátku – u prvňáčků se toho přihodilo moc. 
A na zážitky, které nás teprve čekají, se už nyní těšíme.

Petra Konvalinková, třídní učitelka, 
a Natálie Králíková, asistentka pedagoga

Tělocvik ve třetí třídě
Celorepublikové statistiky hovoří o  tom, že děti jsou méně pohyblivé, 
obratné a zdatné než dříve. Snažíme se, aby naše děti na tom byly v této 
oblasti lépe. Všichni třeťáci se naučili skákat přes švihadlo, odvážně se sta-
ví ke šplhu o tyči, nebojí se skoku přes kozu. Pokud nám to počasí dovolí, 
tak v hodinách tělocviku nechybí ani kratší výšlapy do okolí. Nejoblíbenější 
jsou ale určitě různé honičky a hlavně míčové hry. Momentálně vede vybí-
jená 😊.
V únoru pro děti navíc připravila netradiční nabídku paní asistentka Marcela 
Bajková, kdy spolu zažili hodiny relaxační jógy.
Jen škoda, že nám v  Koryčanech stále chybí kvalitní venkovní zázemí pro 
výuku tělesné výchovy.

Bohdana Věžníková Fochrová, ZŠ Koryčany
Májový bál
Naši deváťáci s  vervou sobě vlastní už od  podzimu nacvičují kroky polo-
nézy, kterou slavnostně zahájí ples školy. Ples pořádá naše základní škola 
a Klub rodičů a přátel školy ve spolupráci s městem Koryčany, bude se konat 
v sobotu 24. 5. 2025. Srdečně vás na něj zveme.

Martina Lungová, ředitelka
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Pátek, třináctého
Definitivně přestávám věřit na smolný pátek třináctého. V tomto dni, v mě-
síci prosinci, v roce 2024 se v jestřabském kulturním domě uskutečnilo se-
tkání, které přítomné seznámilo s druhým upraveným vydáním mé knížky 
JESTŘABICE střípky z historie.
Představovala jsem si, že posedíme, dáme si kafíčko, čaj a dobrotky, které 
napečeme a  připravíme společně se sousedkami. Že si tak připomeneme 
„předkovidovou“ dobu, v  níž jsem tímto způsobem pořádala pro spoluo-
bčany přednášky o historii naší vesnice, které se pak staly podkladem pro 
moji knížku. 
Skutečnost předčila moje očekávání. Průvodkyní večera se stala historič-
ka paní Petra Svobodová. Společně s  vedoucí koryčanské knihovny, paní 
Ilonou Vybíralovou, stála za realizací tisku knížky. Vlídným slovem a zají-
mavými historkami spjatými s knihou přispěli i pan radní Norbert Svačina 
a historik pan doktor Karel Müller.
Měla jsem radost z  účasti současných sousedů i  těch, kteří zde už dávno 
trvale nepřebývají. Bez jejich starodávných fotografií a  jiných materiálů, 
které mi zapůjčili, bych neměla tolik obrazových podkladů. Spousta otázek, 

Kultura

vynořujících se k  různým tématům, nacházela odpovědi s  pomocí odbor-
níků-historiků, kteří mě podpořili nejen při jejich hledání, ale také v tomto 
„šťastném“ pátku. 
Zhmotnila se i  podoba jestřabského lidového kroje, který se mi podařilo 
před lety najít. Přestože zanikl, patřil podle etnografů do krojové skupiny 
společně s kroji z Bohuslavic, Blišic, Lískovce, Stupavy a Koryčan. Mohli jsme 
se podívat na oživený kroj koryčanský, od něhož se ten jestřabský lišil jistě 
jen v detailech. Spolu s písničkami o Koryčanech, s hudebním doprovodem 
paní Selucké, nám kroj představila její dcerka. Vzhledem k tomu, že histo-
ricky bývávaly Jestřabice součástí statku koryčanského, a i dnes jsou místní 
částí města Koryčany, tematicky to sedlo.
V místnosti knihovny v našem kulturáku bylo nachystané překvapení, sklá-
dající se ze starodávných starodávností, které se k  Jestřabicím vztahují. 
Něco zde zůstane i trvale, takže se zájemci mohou přijít podívat, i když jim 
to v pátek třináctého nevyšlo.

Helena Pěnčíková
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Plesová sezóna v Koryčanech 
zahájena!
Začátek nového roku v Koryčanech tradičně patří společenské události, kte-
rou si nenechá ujít řada milovníků hudby, tance a příjemné zábavy. Letos 
jsme již po deváté zahájili plesovou sezónu Plesem města, který se konal 
ve slavnostně vyzdobeném sále. Celý večer se nesl v duchu elegance a dob-
ré nálady. Moderování se ujal Ladislav Šimeček, který provázel hosty pest-
rým programem. K tanci i poslechu zahrála skvělá kapela Blueband a o tra-
diční folklorní atmosféru se postarala cimbálová muzika z  Hluku. Velkou 
atrakcí večera byl Spolek elegantních dam z Brna, který si pro nás připravil 
několik poutavých vystoupení. Návštěvníci mohli obdivovat temperament-
ní Flamenco, zajímavou ukázku historického spodního prádla a dynamický 

Charleston. Nechyběl ani oblíbený fotokoutek, kde si hosté mohli zvěčnit 
své plesové okamžiky. Milovníci vína si přišli na  své u  stánku rodinného 
vinařství Holakovská, kde ochutnávali vína prvotřídní kvality. Celovečerní 
zážitek doplnilo bohaté a chutné občerstvení. Jedním z vrcholů večera byla 
tradičně tombola, která byla letos obzvláště štědrá a pestrá. Díky štědrosti 
sponzorů se mohli hosté těšit na více než 250 cen. Velké poděkování patří 
všem organizátorům, sponzorům i návštěvníkům, kteří se postarali o neza-
pomenutelnou atmosféru a skvělý začátek plesové sezóny. Už nyní se těší-
me na další ročník!

Kateřina Hrozová, vedoucí Odboru kultury 

Ostatky v Lískovci
V sobotu 1. března proběhly v Lískovci Ostatky. Jarní počasí přilákalo spous-
tu zvědavců, kteří se přišli podívat na  průvod masek. Kromě tradičních 
medvědů mohli v průvodu spatřit kominíka, husara, princezny, čarodějni-
ce, krásnou nevěstu se ženichem, upíry, tanečnice samby, lékaře z Motole 
nebo partičku mimů. Také se objevila různá zvířata jako krávy, dalmatini, 
včely i se včelařem nebo třeba bača se stádem oveček. Velmi roztomilé byly 
děti převlečené za různé postavičky a zvířátka. Všechny maškary se nedaly 
ani spočítat, jak neustále pobíhaly, křepčily a tancovaly. Na společné foto-
grafii před vyjitím průvodu jsem napočítal 60 zamaskovaných a po cestě se 
připojovali další, takže celkový počet přesáhl 70 masek. Jsem rád, že toto 
číslo rok od roku stoupá a připojují se stále noví příznivci této lidové zába-
vy. K dobré náladě všech zúčastněných tradičně přispěla vynikající dechová 
hudba Boršičanka. Dobré jídlo a  pití nabízené v  každé chalupě zvyšovalo 
bujaré veselí. Každá hospodyňka se chtěla pochlubit, jaké umí nasmažit 
koblihy nebo jiné laskominy. Každý hospodář se zase chválil dobrou sli-
vovičkou. Přispět něco do kasičky bylo pro každého samozřejmostí, stejně 
jako podarovat vajíčka a  slaninu.Jsem rád, že tradice Ostatků v  Lískovci je 
stále živá. K nám starším se postupně připojují mladší, získávají zkušenosti 
a snad jednou převezmou pomyslné žezlo a budou pokračovat v této tradici. 

Chci poděkovat všem, kdo naše snažení podporují a fandí nám. Se všemi se 
těšíme na příští rok, kdy zase vyrazíme do průvodu.

Miroslav Budík, starosta SDH Lískovec
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Koryčany v Brně
V úterý 4. března 2025 se ve spolupráci s Národním památkovým ústavem 
uskutečnila v brněnské galerii MCMA vernisáž výstavy Spící kráska. Minu-
lost a současnost Thonetovy vily v Koryčanech. Výstava má nejen upozor-
nit na  pohnutý osud velkolepého rodinného domu, který si v  Koryčanech 
nechal postavit Alfred Thonet na  sklonku 19. století, ale také zařadit vilu 
a nedaleko stojící továrnu do kontextu podnikatelských a stavebních aktivit 
členů rozvětvené rodiny Thonetů v průběhu zhruba jednoho sta let.

Vernisáž zahájila starostka města Koryčany Hana Jamborová, za  účasti 
dalších významných hostů, např. senátorky za  okres Kroměříž paní Jany 
Zwyrtek Hamplové, ředitele firmy TON Milana Dostalíka či manažerky 
destinace regionu Kroměřížsko Aleny Horákové. Obsah výstavy přiblížila 
její autorka a  kurátorka, historička Petra Svobodová. O  hudební dopro-
vod se postarali Norbert a Kryštof Svačinovi z Koryčan. Část hostů využila 
i možnost navštívit formou komentované prohlídky rodinný dům manželů 
Hermine a Alfreda Stiassni, v jehož areálu se galerie MCMA nachází. Mo-
derování vernisáže a prohlídky brněnské vily se ujal vedoucí Metodického 
centra moderní architektury Petr Svoboda. 
Výstavu tvoří panely s  hutnými texty a  bohatým obrazovým materiálem, 
doplněné o  velkoformátové fotografie, model Thonetovy vily a  několik 
kusů ikonického thonetovského nábytku. Židle z  produkce firmy Thonet 
svojí poněkud odlehčenou instalací zavěšením ze schodiště mají připo-
menout slavnou a půvabnou historku, kterak Michael Thonet házel židle 
č. 14 z Eiffelovy věže, aby dokázal jejich „nerozbitnost“. Tato historka bohu-
žel není pravdivá, protože Michael Thonet umírá již v roce 1871 a Eiffelova 
věž v Paříži byla postavena až ke 100. výročí Velké francouzské revoluce, 
tedy v roce 1889.
Na vzniku výstavy se podílel historik a archivář Karel Müller, emeritní ředi-
tel Slezského zemského archivu v Opavě, jako spoluautor genealogického 
stromu, a  historik Pavel Borský, autor precizního stavebně-historického 

průzkumu Thonetovy vily. Vernisáže se zúčastnilo přes šest desítek hostů 
nejen z Brna a Koryčan, ale i z Kroměříže, Bystřice p. Hostýnem, Zlína a Pra-
hy. Všem za jejich účast, podporu a zájem moc děkujeme. Výstava bude pro 
zájemce přístupná v otevírací době vily Stiassni do 5. května 2025. 
Více informací: https://www.vila-stiassni.cz/cs

Petra Svobodová, externí spolupracovnice Odboru kultury MěÚ Koryčany

Ostatky v Lískovci
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Klub skotačivých stařenek
„My vždycky říkáme, že jsme musely čekat až na  Brňačku, aby nás tady 
dala dohromady“, pravila jednou, cestou necestou dalekou, Liduška. Samo- 
zřejmě to není pravda, dnes stačí zvednout telefon, napsat e-mail nebo 
procházkou zazvonit u dveří a společná aktivita je domluvená raz dva. Ale 
i tak mě to povzbudilo v další činnosti, jistěže i potěšilo. 🙂 A kudy nás výše 
zmíněná cesta vedla? Ze Stupavy přes Hubertův kříž, Vrše, až na dech be-
roucí vyhlídku z kopce s Keltskými kameny nad Stupavou, krása tu střídá 
nádheru, jedním slovem Zážitek. Dále k Hrobům – první bloudění, špatné 
značení, byly jsme úspěšný (nakonec). A hurá ke Kozlu, nasbírat větvičky, 
zažehnout ohýnek, opéct špekáčky. To už začal sluníčko vyšprtávat chlad, 
tak rychle po sobě uklidit a pochodovat k parkovišti. Scházíme k našemu 
městečku přes Vršavu, nohy už trochu bolí, pusy naštěstí ne, to je dobré 
znamení pro zbývající kilometříky, než se rozloučíme a  zamíříme každá 
do  svého domova. Podle bydliště na  seřadiště u  startu máme v  nohou 
12 – 14 kilometrů, dobrý výkon (jak by řekl. Dr.  Uzel). Nebojte, nebudu 
vám dopodrobna popisovat všechny cvičební hodiny, turistiku, procház-
ky, posezení, ale jeden společný Zážitek vám ještě vnutím: vydaly jsme 
se do Zikmundova. Počasí přálo, slunko hřálo, ze zastávky autobusu je cíl 
blízko, nejvíc času nám sebralo přecházení padesátky. A teď to přijde – díky 
Vladěnce a jejím kontaktům jsme byly pozvány do sklárny, a to přímo do vý-
roby, vřele přijaty, odborníky poučeny stran foukání skla, chlazení, hlazení 
a všechno další k tomu, i společná fotečka byla. Moc milí a přátelští lidé! Na-
šemu nadšení však ještě nebyl konec, čekala nás prohlídka koňských stájí, 
jak těch původních, tak zrenovovaných, a jejich čtyřnohých obyvatel, kte-
rým jsme mohly nabídnout mlsky přímo z ruky a kteří si užívali pro změnu 

Hasičský ples
Ples hasičů je každoroční únorovou událostí koryčanského sboru. Nejen 
kvůli dlouholeté tradici, ale i  díky jedinečné atmosféře, kterou členové 
sboru a hosté dokážou během večera vytvořit.   O tom, že hasičský ples je 
opravdovým lákadlem, svědčí i to, že téměř všechna místa k sezení byla za-
rezervována předem.
Návštěvníky v  sobotu 15. února uvítal starosta hasičů Miroslav Tiefenba-
cher. Ve svém úvodu popřál všem hostům pěkný večer a nezapomněl ani 
na  organizační záležitosti. Nic už nebránilo tomu to roztočit na  parketu. 
O  hudební doprovod se starala skupina Classic z  Kroměříže. Nechybělo 
točené pivo do skla ani mnoho jiných pochutin na baru. Jedním z vrcholů 

našeho hlazení. Hned bylo na světě o hodně hezčeji, to se to v altánku nad 
Zikmundovem svačilo a povídalo! Teď nás čeká Buchlovský kámen a sestup 
do Starých Hutí. Cesta byla místy zapeklitá, musely jsme horolezit i podle-
zit přes popadané obří kmeny (taky jste si všimli, jak moc „se“ kolem všude 
kácí les?). Mírně utrmácené směřujeme k  místnímu, momentálně zavře-
nému, obchůdku na autobusovou zastávku a další překvapení je tu – díky  
Jarušce a  jejím kontaktům nás vítá příjemná paní prodavačka, nabízí se 
uvařit kafíčko dle výběru a probrat regály s dobrotami. Páni, to byl úžasný 
den! Celý o nás, našem přátelství, o hodných lidech, krásné přírodě, o laska-
vém sluníčku a taky o štěstí (na kontakty 🙂). 
P.S.: Níže uvádím kontakty na  moji osobu, kdybyste se chtěly, milé dámy 
65+, do kterékoli naší aktivity zapojit…
tel.: 608 000 754, zdena-jelinkova@seznam.cz
 				    Zdena Jelínková

večera byla ruličková tombola s  více než 310 cenami. Hosté plesu mohli 
vyhrát kuchyňský multifunkční robot v  hodnotě 12 tisíc korun, kontaktní 
gril, horkovzdušnou fritézu, velké množství poukázek na různé služby nebo 
zboží, kávovar, popelnici a další věcné ceny. Nechyběly ani ceny, které vě-
novaly naše spřátelené sbory ze Svatobořic, Blišic nebo Starých Hutí. Touto 
cestou bychom chtěli poděkovat všem, kteří se podíleli na věcné i finanční 
podpoře akce, kapele a členům sboru. Díky patří i těm, kteří vytvořili na ple-
se nezapomenutelnou atmosféru. 

Ivana Tiefenbacherová, SDH Koryčany
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Sdružení a spolky

Městská knihovna v roce 2025
Nový rok jsme v naší knihovně odstartovali s dobrodružnou cestovatelskou 
přednáškou manželů Márových, kteří nás tentokrát vzali na fascinující pu-
tování po Japonsku. Sdíleli s námi nejen své zážitky, ale i inspirativní příběh 
jejich syna na vozíčku, který s nimi tuto cestu absolvoval.
V  únoru jsme se ponořili do  historie našeho města. Přednáška s  příznač-
ným názvem Horečtí z Horky a Koryčan nás zavedla do 17. a první poloviny 
18. století. PhDr. Karel Müller se postaral o poutavé vyprávění, které předči-
lo všechna očekávání – nejen svou hloubkou, ale i obrovskou návštěvností.
Ale to je jen začátek! V březnu, v rámci Národního týdne trénování paměti, 
zveme všechny, kteří chtějí posílit své mentální schopnosti, na ukázkovou 
lekci trénování paměti. A pokud vás zajímají lidské osudy, přijďte na před-
nášku o náhradní rodinné péči a pěstounství. Tato akce rovněž zahájí jedi-
nečnou výstavu fotografií na toto téma, kterou si budete moci prohlédnout 
přímo v prostorách knihovny.

Ochotnický spolek Koryčany 
slaví 25 let!
Ochotnický spolek Koryčany letos slaví významné jubileum
– 25 let své existence! A jak jinak mohou divadelníci oslavit takovou událost 
než divadlem? Srdečně vás zveme v  sobotu 17. května 2025 na  slavnostní 
derniéru našeho úspěšného představení Motýli jsou volní. Toto představe-
ní se s diváky rozloučí ve velkém stylu a bude vrcholem oslavy.
Po představení se můžete těšit na bohatý doprovodný program. 
Připravili jsme: 
– výstavu fotografií mapující čtvrtstoletí našeho působení na jevišti, 
– fotokoutek s možností zapůjčení kostýmů pro jedinečné snímky 

na památku,  
– dražbu rekvizit a kostýmů, které hrály své role v našich inscenacích, 

krátké povídání o naší pětadvacetileté cestě, plné vzpomínek a zají
mavých příběhů.

Přijďte s  námi oslavit tuto výjimečnou událost, zavzpomínat na  uplynulé 
roky a prožít nezapomenutelný večer v duchu divadla. 
Těšíme se na vás! 

Ilona Vybíralová, knihovnice

Divadlo
Vážení příznivci a podporovatelé Ochotnického souboru Koryčany,
jak se mimo jiné dočtete v  příspěvku vedoucí a  zakladatelky divadelního 
spolku paní Ilony Vybíralové, dne 17. května t.r. uvedeme derniéru hry Motý-
li (jsou volní). Před tím budeme hostovat v našich oblíbených Nemoticích 
a poprvé také v Ořechově, půvabné vesnici Zlínského kraje, v jejíž blízkosti 
se tyčí dvě rozhledny – Floriánka a  Doubí, obě stojí za  návštěvu. Samot-
ná obec s  první písemnou zprávou z  roku 1131 nabízí namátkou návštěvu 
zámku, sochy sv. Jana Nepomuckého, kaple sv. Václava nebo krojovaných 
Václavských hodů. A  v  neposlední řadě návštěvu představení místního 
ochotnického divadelního souboru. No, těšíme se. Ale zpět ke koryčanské 
derniéře - možná by na  tom nebylo nic mimořádného, jednou se skončit 
musí. Ovšem! My jsme byli nuceni z  důvodu odstoupení kolegy Martina 
naše veleúspěšná tažení po přehlídkách a přilehlých vískách ukončit před-
časně již v říjnu minulého roku. Jaká škoda, říkali jsme pořád dokola, dokud 
nás nenapadlo oslovit dalšího z hereckých kolegů, Karla, zda by do Motýlů 
„nenaskočil“. Naskočil (velký obdiv a díky, Karle)! Od té doby se na zkouš-

kách během jeho jevištní produkce prosmějeme od začátku do konce, jeho 
uchopení role je zkrátka jedinečné 🙂. Kdo nevěří, ať tam běží, ať se baví 
a směje s námi, vždyť každá příjemně prožitá chvíle je v dnešní vratké době 
do slova a do písmene k nezaplacení…
 				     Zdena Jelínková

Dubnové dny přinesou nejen další cestovatelský zážitek s  manželi Máro-
vými – tentokrát se vydáme na horký africký kontinent, ale také důležitou 
přednášku pro seniory o internetových podvodech a jak se jim bránit. A teď 
něco pro kreativní duše! S radostí představujeme novinku – kurzy malová-
ní s lektorkou Dagmar Vaďurovou. Bude to jedinečná příležitost vyzkoušet 
si uměleckou tvorbu a objevit v sobě talent. Samozřejmě nesmíme zapo-
menout na naše nejmenší čtenáře! V březnu proběhlo slavnostní pasování 
prvňáčků na Rytíře knih za přítomnosti paní starostky. Děti pravidelně na-
vštěvují knihovnu, kde nejen objevují kouzlo knih, ale také procvičují učivo. 
A co nás těší nejvíce? Hned od začátku roku se k nám přihlásili noví čtenáři, 
což je pro nás tou nejlepší zprávou!
Na všechny knihomoly, zvědavce, cestovatele i tvořivce se těší 
vaše knihovnice 

Ilona Vybíralová.
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XVII. košt ovocných pálenek 
Koryčany
Dne 22. února 2025 proběhl v  kulturním domě již tradiční košt ovocných 
pálenek, který uspořádal náš spolek Koryčanský kalíšek. Je až s  podivem, 
že i v letošním roce se podařilo shromáždit 870 vzorků ze 109 obcí a měst 
z Moravy, Čech a Slovenska.
První část koštu proběhla 31. ledna. Na této degustaci 25 odborných degu-
stačních komisí, složených ze 77 degustátorů, obodovalo jednotlivé vzorky 
a vybralo vítěze jednotlivých kategorií. Šampionem koštu se stal pan Radko 
Jurák ze Združenie Spiš, merunky 2024. Tento vítěz pak na samotném koštu 
při slavnostním vyhlášení obdržel ocenění, stejně tak jako ostatní vítězové.
O oblibě této akce svědčí velký počet návštěvníků, k jejichž dobré náladě 
přispěla nejen výborná kvalita vystavovaných pálenek a  podávaného ob-
čerstvení, ale také cimbálová muzika Dubina. Spokojeni mohli být také 
šťastlivci, kteří vyhráli některou z cen z bohaté tomboly.
Rádi bychom poděkovali všem návštěvníkům, vystavovatelům, příznivcům 
a sponzorům a těšíme se, že se s vámi všemi potkáme i v příštím roce na dal-
ším ročníku Koryčanského koštu.

Koryčanský kalíšek, z. s.

Koryčanští skauti
Slunce pálí do holých zad. Necháváš odpočívat svaly po dopoledním řezání 
dřeva a společném stavění táborové brány. Teď trávíš a čas tě netlačí. Sedíš 
na velkém ohlazeném balvanu vprostřed mělké řeky Oslavy a pozoruješ, jak 
drobné rybky okusují kousek šunky, když tu se zpod kamene vysune malý 
rak a pozorované sousto z tvojí svačiny si odtáhne pod kámen. Co na tom, 
že je ten rak v naší řece nepůvodní, i tak bylo krásné to vidět. Zanedlouho 
skončí polední klid, pak bude táborová hra, večeře a zpívání u ohně. Ale to 
bude až potom, teď posloucháš řeku a všemi póry vstřebáváš léto… Skautský 
rok se přehoupl do druhé půlky a tak už jsme v myšlenkách na našem plá-
novaném táboře. Máme za sebou už výpravy a výlety do přírody i do města, 
přivezení Betlémského světla do  Koryčan a  jeho roznášení, nebo divokou 

pěnovou přestřelku ve sportovní hale.    Čekají nás naše oblíbené tajemné 
jeskyně, LARP hravá výprava, skautské Jamboree (setkání) skautů z celého 
okresu v Haluzicích a oblíbená pohodová výprava na vagón na Sardinii. Ale 
vrchol roku je tábor. Parta, příroda, dobrodružství a práce na nás samotných.
Láká tě taky to zažít? Strávit deset dnů v přírodě, uprostřed party dobrých 
lidí, kteří si říkají pravdu, jsou k  sobě milí, berou se navzájem takoví jací 
jsou a  současně se snaží sami na  sobě pracovat, aby se rozvinuli tělesně, 
duševně i duchovně? No pokud najdeš dost odvahy se ozvat, tak dveře jsou 
u skautů z Hříběcích hor stále ještě pootevřené. :)
Kontakty najdeš na našem webu hribecihory.skauting.cz

Papík
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Cimburk - kulturní akce 2025
3.5.2025 VIII. Šermířský turnaj
Pořádá In Taberna. Turnaj ve zbrani v 15.00, dále Dragons fakír show, šer-
mířské vystoupení Carpe Diem. Doprovodný program: Abé Farinna, ukázka 
dobových řemesel, skupina historických tanců Roseta, popravčí mistr Mar-
tin, Alchymista Bavor, komentované prohlídky.
Vstupné: dospělí 200 Kč, děti od 6 do 15 let 100 Kč. Začátek akce v 14.00 hod.
31. 5. 2025 XIV. Cimburský košt vín
Hudební doprovod: Cimbálová muzika Hantál
Vstupné: dospělí 300 Kč – zahrnuje prohlídku hradu, skleničku na  víno, 
katalog a  ochutnávku vín, drobné občerstvení. Děti od  6 do  18 let 60 Kč.  
Začátek akce v 14.00 hod.
14. 6. 2025 Setkání malých pivovarů
Vystoupí: Guild of Fools, Nosislove, Fanglou. 
Začátek akce v 14.00 hod. Oficiální ochutnávka piv bude probíhat do 18.00 
hod. nebo do vyčerpání zásob.
Vstupné: dospělí 200 Kč, děti od 6 do 18 let: 60 Kč.
21. – 22. 6. 2025 VI. Cimburské setkání
Přátelské setkání skupin a  spolků zabývajících se historickými ukázkami. 
Celodenní akce, vstupné: běžné vstupné do hradu.
28. – 29. 6. 2025 Historie na vlastní kůži
HS Adamantt – středověké odívání a ukázka historických zbraní. Celodenní 
akce, vstupné: běžné vstupné do hradu. 
19. – 20. 7. 2025 Šermířský víkend s šermířským spolkem 
Rotenburk z Vyškova
Vystoupí šermířský spolek Rotenburk z Vyškova v 14.00 hod. a v 16.00 hod.
Vstupné: běžné vstupné do hradu, vstupné za představení vybírá šermířský 
spolek Rotenburk.
2. 8. 2025 Den múz
Tradiční tvůrčí setkání umělců a řemeslníků: výstava uměleckých děl a his-
torických kostýmů, ukázky řemesel v  dílnách, batikovací dílna Slonkiki 
a mnohé další. Vystoupí: Hovaduo, Float, Chickpeas. 
Začátek akce v 12.00 hod.
Vstupné: dospělí 200 Kč, děti od 6 do 15 let 100 Kč
23. – 24. 8.  2025 Historie na vlastní kůži
HS Adamantt – středověké odívání a ukázka historických zbraní ve spolu-
práci s vinařstvím Dvůr pod Starýma Horama s doprovodným programem. 
Celodenní akce, vstupné: běžné vstupné do hradu.	

30.8.2025 Cimburská noc
Vystoupí: Dejna a Historický spolek Krahujec.
Další program: komentované prohlídky hradu s překvapením, noční osvět-
lení hradu. Od 21.00 hod. Dragons fire show, ohňová show skupiny FAJRáci, 
ohňová show skupiny In Taberna.
Vstupné: 150 Kč, děti od 6 do 15 let 100 Kč. Začátek akce v 18.00 hod.

Nejspanilejší hradní zřícenina v Chřibech Hrad Cimburk u Koryčan vás 
srdečně zve k návštěvě! Hrad je pro návštěvníky otevřen celoročně 
každý den, od května do srpna od 9.00 do 18.00, od září do dubna 
od 10.00 do 17.00, kdy si hrad můžete prohlédnout v rámci 
samostatné prohlídky. 

Od  začátku května do  konce srpna pro návštěvníky pořádáme kulturní akce 
a  rádi vás uvítáme například na  zahájení kulturní sezóny 3.5.2025, kdy pro-
běhne již VIII. Šermířský turnaj. 
Více informací a kontakty na www.cimburk.eu. 
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Koryčanští včelaři letos volili 
nové vedení
Včelařský spolek v Koryčanech má dlouhodobou tradici. Vznikl v roce 1919 
a od roku 1920 je zapojen do celostátní včelařské organizace, nyní jako ZO 
Českého svazu včelařů. Letos skončilo volební období členů výboru a tak le-
tošní výroční členská schůze byla schůzí volební.
V současné době má organizace 23 členů, kteří na podzim roku 2024 zazi-
movali 188 včelstev. Schůze byla schopná usnášení a tak po přečtení zpráv 
o činnosti za uplynulý rok byl předložen návrh nové kandidátky a byla pro-
vedena volba aklamací. Na příští pětileté volební období byli zvoleni násle-
dující členové výboru ZO ČSV Koryčany:
Mgr. Karel Handrych, předseda
Libor Domanský, místopředseda
Zdeněk Sedlák, jednatel
Veronika Kalová, pokladník
Josef Výlet, kontrolor 
Všem členům výboru přejeme hodně úspěchů v jejich činnosti.

Jaroslav Kočí

Zásahy JSDH Koryčany  
za 2. pololetí 2024
Loňský rok byl, co se týče četnosti výjezdů, nadprůměrný. Jednotka hasičů 
z Koryčan vyjela k mimořádným událostem celkem 97×. Velký podíl na tom 
mělo počasí. V  červnu se nad Koryčanami zastavila supercela a  polovinu 
města doslova zahltila kroupami. Nejhorší situace byla na  ulici Kyjovská, 
kde bylo reálné riziko vniku vody do obytných domů. Další takovou udá-
lostí byly povodně v září. Jednotlivé výjezdy v tomto období jsou uvede-
ny níže. Pevně věříme, že letošní počasí bude klidnější. Než se dostanu 
ke shrnutí druhé poloviny roku 2024, rádi bychom vás pozvali v pátek 13. 6. 
2025 na hasičskou zbrojnici. V rámci dne otevřených dveří můžete v době 
od 14 do 18 hodin navštívit zázemí našich hasičů. Můžete si tak prohléd-
nou vozidla a vybavení jednotky.

Koryčanští hasiči celkově v období od 1. července do 31. prosince zasahovali 
u 61 mimořádných událostí, z toho v 17 případech šlo o dopravní nehodu, 
1× vyjeli k dopravní nehodě železniční, dále zasahovali u 5 požárů, technic-
kých pomocí bylo 30, 2× se jednalo o únik nebezpečných látek, 5× ostatní 
pomoc a 1 planý poplach. Z toho jednotka zasahovala 24× mimo katastr její 
působnosti, což znamená, že zásah probíhal mimo Koryčany. 

01. 07. 2024	 – �dopravní nehoda se zraněním, 1× OA do veřejného  
osvětlení, Brankovice

06. 07. 2024	  – technická pomoc, odstranění stromu, Koryčany
06. 07. 2024	  – technická pomoc, odstranění stromu, Koryčany
10. 07. 2024	 – dopravní nehoda se zraněním, 1× OA do stromu, Střílky
10. 07. 2024	 – technická pomoc, otevření bytu a záchrana osoby, Koryčany
13. 07. 2024	 – dopravní nehoda se zraněním, 1× NA x 2× OA, Brankovice

14. 07. 2024	 – �technická pomoc, spolupráce se složkami IZS - přichystání 
místa pro přistání LZS, Jestřabice

14. 07. 2024	 – dopravní nehoda se zraněním, DN 3× OA, Brankovice
17. 07. 2024 	 – požár nízké budovy – aktivovaný požární hlásič, Jestřabice
21. 07. 2024	  – technická pomoc, likvidace obtížného hmyzu, Koryčany
22. 07. 2024	  – �únik nebezpečných látek na pozemní komunikaci – únik PK 

z OA, Koryčany
25. 07. 2024 	 – �dopravní nehoda se zraněním, DN 1× MOTO, E50 Buchlovské 

kopce
27. 07. 2024 	 – technická pomoc, odstranění stromu, Koryčany
30. 07. 2024 	 – �dopravní nehoda se zraněním, DN 1× MOTO, E50 Buchlovské 

kopce 
Nehoda motorky uzavřela jeden jízdní pruh silnice I/50 v  Buchlovských 
kopcích nedaleko obce Zástřizly na Kroměřížsku. Havárie motocyklu byla 
oznámena pár minut po půl osmé a na místo ihned vyjely všechny složky 

IZS včetně profesionálních hasičů ze stanice Morkovice-Slížany a dobrovol-
né jednotky z nedalekých Koryčan. 
Po  příjezdu na  místo hasiči průzkumem zjistili, že se jedná o  havárii jed-
noho motocyklu a zraněni jsou řidič i jeho spolujezdkyně. Oběma poskytli 
hasiči ve  spolupráci se zdravotníky první pomoc. Dále hasiči u  motocyklu 
provedli protipožární opatření, odpojili baterii a zasypali sorbentem unik-
lé provozní kapaliny. Po  zadokumentování místa nehody dopravní policií 
a odvezení motocyklu uklidili hasiči komunikaci od střepů a použitého sor-
bentu. Poté se vrátili zpět na své základny. ZDROJ HZS ZLK
06. 08. 2024 	– požár, dopravní prostředky – P NA, sil. E50, Stupava
20. 08. 2024 	– dopravní nehoda se zraněním, 1× OA x 1× MOTO, Koryčany
Krátce po  jedné hodině odpolední vyjeli profesionální hasiči ze stanice 
Morkovice-Slížany a místní jednotka v Koryčanech na Kroměřížsku do uli-
ce Masarykova, kde došlo ke střetu osobního vozidla s motorkou. Řidička 
vozidla vyvázla bez zranění. O poznání hůře skončil motorkář. Tomu hasiči 
ve  spolupráci se zdravotníky poskytli první pomoc. Na  místo byl přivolán 
i vrtulník, který zraněného transportoval do nemocnice. 



K o r y č a n s k ý  z p r a v o d a j

17

Hasiči v místě nehody usměrňovali dopravu kyvadlově jedním jízdním pru-
hem. U motocyklu odpojili autobaterii a na místě nehody provedli protipo-
žární opatření. Po střetu došlo u motorky k úniku provozních kapalin, které 
hasiči zasypali sorbentem. ZDROJ HZS ZLK
21. 08. 2024	  – technická pomoc, odstraňování překážek, Koryčany
31. 08. 2024	  – �požár, polní porost, tráva – P trávy na  rozloze 10×10 m, 

Stupava
01. 09. 2024	  – požár, odpad, ostatní – P trávy za nádražím, Nemotice
03. 09. 2024	  – požár, polní porost, ostatní – P trávy, Nemotice
06. 09. 2024	  – �dopravní nehoda, úklid vozovky 2× OA, Nesovice Povodně 

2024
13. 09. 2024	  – �ostatní pomoc, povodeň-přípravné opatření na  povodeň, 

Koryčany
13. 09. 2024	  – �technická pomoc, odstraňování překážek - plovoucí větve 

v potoce, hrozí zablokování toku, Koryčany
13. 09. 2024	  – �technická pomoc, odstranění nebezpečných stavů- voda 

v bytě, ucpané propustky na střeše, Koryčany
14. 09. 2024	  – technická pomoc, odstranění stromu, Koryčany
14. 09. 2024	  – technická pomoc, odstranění stromu, Stupava
14. 09. 2024	  – �technická pomoc, odstranění nebezpečných stavů, Koryčany
Jednotka dne 14. 09. 2024 zasahovala v Koryčanech, kde zabezpečila oblast 
kvůli hrozbě vylití potoka Stříbrník. Během zásahu bylo zjištěno ucpání ko-
ryta potoku u  čističky odpadních vod, kde se voda akumulovala a  hrozilo 
tak zatopení oblasti kolem ČOV a zvednutí hladiny u stavidla vedle rybníka 
Kachník. Díky včasnému zásahu se nám podařilo ve spolupráci se zástupci 
města Koryčany a jednotky z Lískovce riziko eliminovat.
14. 09. 2024	  – dopravní nehoda se zraněním, 2× OA- E50, Buchlovské kopce
14. 09. 2024 	 – technická pomoc, odstranění stromu, Koryčany
14. 09. 2024	  – technická pomoc, odstranění stromu, Stupava
14. 09. 2024	  – �technická pomoc, odstranění nebezpečných stavů - pád štítu 

na domě, Koryčany
15. 09. 2024	  – technická pomoc, odstranění stromu, Lískovec
15. 09. 2024 	 – technická pomoc, odstranění stromu, Koryčany
15. 09. 2024 	 – technická pomoc, odstranění stromu, Koryčany
15. 09. 2024	  – technická pomoc, odstranění stromu, Stupava
Jednotka vyjíždí k  mimořádné události pádu stromu před obcí Stupava. 
Po  odklizení stromu byla krajským operačním a  informačním střediskem 
odeslána na  silnici E50 k  odklizení popadaných stromů. Během zásahu 
byla zjištěna dopravní nehoda. Po vyřešení dopravní nehody jednotka po-
kračovala v odklízení. Při obou událostech s námi zasahovala jednotka SDH 
Lískovec.
15. 09. 2024 	 – �dopravní nehoda, bez zranění, 1× OA, pád stromu na  OA, 

E50
15. 09. 2024	  – technická pomoc, odstranění stromu, Jestřabice
15. 09. 2024	  – technická pomoc, odstranění stromu, Koryčany
15. 09. 2024 	 – technická pomoc, odstranění stromu, Koryčany

15. 09. 2024	  – technická pomoc, odstranění stromu, E50
15. 09. 2024 	 – �technická pomoc, čerpání vody - čerpání vody ze zatopené-

ho sklepa, Koryčany
16. 09. 2024 	 – �požár, lesní porost – P stromu od el. vedení - klasifikováno 

jako planý poplach
16. 09. 2024	  –� technická pomoc, čerpání vody - čerpání vody ze zatopené-

ho sklepa, Koryčany
Konec povodní
20. 09. 2024 	– technická pomoc, likvidace obtížného hmyzu, Koryčany
23. 09. 2024 	 – technická pomoc, spolupráce se složkami IZS
24. 09. 2024	  –� dopravní nehoda, uvolnění komunikace, odtažení- DN 1× 

OA x 1× NA
17. 10. 2024 	 – dopravní nehoda, vyproštění osob 1× OA, Staré Hutě
Událost se stala na silnici č. 50 u Staré Hutě v buchlovských kopcích ve čtvr-
tek před půl druhou odpoledne. K nehodě vyjížděla profesionální jednot-
ka z centrální stanice Uherské Hradiště a dobrovolné jednotky z Buchlovic 
a Koryčan. 
Automobil najel na  betonová svodidla a  sjel ze srázu, převrátil se na  bok 
a zastavil se na špatně přístupném místě. Ve vozidle zůstaly zaklíněny dvě 
zraněné osoby (původně byla na  krajské operační a  informační středisko 
nahlášena jedna osoba). Hasiči po  příjezdu na  místo museli stabilizovat 
vozidlo proti pohybu. Souběžně s  další činností museli motorovou pilou 
odstranit dřeviny, které překážely v přístupu k vozidlu. Za pomoci hydrau-
lického vyprošťovacího zařízení odstranili střechu vozidla, aby si „otevřeli“ 
přístup k zaklíněným osobám (po celou dobu byl ve vozidle se zraněnými 
zdravotnický záchranář). Po  vyproštění transportovali obě zraněné osoby 
k dalšímu ošetření. Díky skvělé spolupráci zabraly činnosti dle velitele zá-
sahu 20–25 minut. Hasiči také zajistili místo pro přistání vrtulníku letecké 
záchranné služby. Po vykonání všech činností předali hasiči místo Policii ČR 
a vrátili se zpět na základny. ZDROJ HZS ZLK
18. 10. 2024 	 – technická pomoc, odstranění stromu, Koryčany
19. 10. 2024 	 – dopravní nehoda, železniční – 1× OA x VLAK, Nesovice
22. 10. 2024 	 – technická pomoc, transport pacienta, Koryčany
24. 10. 2024	  –� dopravní nehoda, uvolnění komunikace, odtažení 2× OA, 

Střílky
28. 10. 2024 	 – technická pomoc, transport pacienta, Koryčany
02. 11. 2024 	 – dopravní nehoda se zraněním, 1× OA do stromu, Vřesovice
03. 11. 2024 	 – záchrana osob a zvířat, z výšky, Lískovec
06. 11. 2024 	 – dopravní nehoda, úklid vozovky – únik PK z OA, Jestřabice
08. 11. 2024	  – technická pomoc, transport pacienta, Koryčany
13. 11. 2024 	 – �únik nebezpečných látek na pozemní komunikaci, Koryčany
26. 11. 2024 	 – technická pomoc, odstranění stromu, Koryčany
19. 12. 2024	  – dopravní nehoda se zraněním, 2× OA, Brankovice
23. 12. 2024	 – dopravní nehoda se zraněním, 2× OA, Střílky
30. 12. 2024 	 – požár nízké budovy – požár komína, Litenčice

Adam Nguyen a Ivana Tiefenbacherová, SDH Koryčany
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Pečovatelská služba Koryčany
Komu pečovatelská služba pomáhá? 
Jsme tady pro ty, kteří se neobejdou bez pomoci druhých, protože zdravot-
ní stav již jim neumožňuje obstarat si plně všechny běžné činnosti péče 
o sebe a o svou domácnost.  
Jsme tady také pro ty, kteří pečují o svého blízkého a potřebují s touto péčí 
pomoci.
Jsme tady pro ty, kteří se ocitli v sociálně nepříznivé situaci a my jim doká-
žeme našimi službami pomoci.
O každého uživatele našich služeb pečujeme individuálně, tak, aby mohl 
zůstat co nejdéle ve svém domácím prostředí. Pečovatelky dochází do do-
mácností i několikrát denně, a to včetně víkendů a svátků.
Můžeme vám pomoci když:
přestáváte zvládat péči o  sebe a  o  svou domácnost, trpíte chronickým 
onemocněním a potřebujete dopomoc, abyste mohli žít plnohodnotným 
životem, jste po  vážné nemoci nebo úraze, návratu z  nemocnice a  nejste 

Koryčanští starostové a obecní tajemníci za 1. republiky  
a protektorátu

Rozlosování dorost jaro 2025  okresní přebor, FC Koryčany
kolo den datum čas soupeř Doma/Venku
12. Neděle 6.4. 12:30 Rymice/Kostelec D
13. Sobota 12.4. 10:00 Chvalčov/Prus. D
15. Sobota 26.4. 10:00 Hulín V
17. Neděle 11.5. 12:30 Těšnovice V
18. Neděle 18.5. 14:00 Všechovice „B“ D
19. Neděle 25.5. 10:00 Rymice/Kostelec V
20. Sobota 31.5. 13:00 Chvalčov/Prus. V

Po skončení soutěží dorostu proběhnou následné zápasy o celkové umístění v tabulce.

Sport

Příspěvkové organizace

Historie

Konec 1. světové války a vznik samostatné Československé republiky přine-
sl také zásadní změnu na koryčanské radnici. Dosavadní starosta, továrník 
Alfréd Thonet, se 9. listopadu 1918 vzdal své funkce a obecní zastupitelstvo 
bylo rozpuštěno. Národním výborem v Brně byl jmenován vládním komisa-
řem pro správu městyse Koryčan obvodní lékař MUDr. Václav Tomášek, kte-
rý měl obec řídit až do řádných voleb (k jeho osobě a životním osudům viz 
Koryčanský zpravodaj 4/2024). Tomášek stál v  čele správní komise, která 
měla celkem šest členů. Za  sociální spolky v  ní zasedali ředitel měšťan-
ské školy Karel Hroch a dělník František Nesvadba, za lidovou stranu farář 
P. Robert Stračka a dále tři nestraníci, rolník Josef Kapounek, řezník Ladislav 
Menšík a  lékárník PhMr. Josef Ryška. V prosinci byl do komise dodatečně 
přibrán zástupce národně socialistické strany, stavitel Tomáš Winter. Ply-
nulé předání obecní správy zajišťoval Vojtěch Jurčička, který se stal obec-
ním tajemníkem již v  roce 1906 a  setrval v  ní až do  své smrti v  roce 1925 
(k jeho osobě viz Koryčanský zpravodaj 3/2024). 
Zatímco v časech habsburské monarchie rozhodovala ještě při volbách čle-
nů zastupitelstva i starosty většinou obecná vážnost a patřičná mohovitost 
kandidátů, v nových poměrech už hrála podstatnou roli stranická přísluš-
nost. První řádné obecní volby se konaly v červnu 1919 a zúčastnily se jí stra-
ny agrární, lidová, národně socialistická a živnostenská. Vzhledem k velké-

mu počtu továrního dělnictva nepřekvapuje, že starostou se 15. 6. 1919 stal 
člen národně socialistické strany Tomáš Winter. Narodil se 16. listopadu 
1883 ve vsi Kroužek (dnes součást Rousínova) čp. 44 zdejšímu rolníkovi Jose-
fovi Vintrovi a Rosině rozené Skřivánkové, pocházející ze Starého Rousíno-
va. Ačkoliv rodiče užívali českou verzi příjmení, syn Tomáš si zvolil podobu 
německou a té se přidržel po celý život. Tak je už zapsán v oddací matrice 
kostela sv. Vavřince v Komíně, kde se jako stavitel a příslušník XXV. země-
braneckého pluku 14. 1. 1908 oženil s Antonií Uhlovou. Winterova manželka 
se narodila 7. 6. 1885 ve vsi Vinohrádky čp. 38, kde byl její otec Jan Uhl řezní-
kem. V době sňatku ale už bydlel se svou ženou Antonií rozenou Lepšíkovou 
v Žabovřeskách čp. 21. Takřka hned po sňatku se novomanželé přestěhovali 
do  Koryčan, kde začal Winter podnikat ve  stavebnictví. Zpočátku bydleli 
v nájemním domě Petra Šebesty v Lískovské (dnešní Masarykově) ulici čp. 
460, tedy na samém konci tehdejšího intravilánu obce, zakrátko si zde ale 
postavili vlastní dům, v němž sídlila i Winterova stavební kancelář (čp. 504, 
dnes Vila Winter). Spolu s  dalším koryčanským stavitelem, Antonínem 
Kučerou, se Winterova firma podílela na většině veřejných a soukromých 
staveb v Koryčanech i širokém okolí. Tomáš Winter se jako úspěšný staros-
ta prosadil i v dalších obecních volbách konaných 16. 9. 1923 a 16. 10. 1927. 
V obecních volbách uskutečněných 27. 9. 1931 byl novým starostou Koryčan 

schopni vykonávat běžné činnosti, potřebujete pomoc s nákupem nebo úkli-
dem a není dostupná služba, které byste mohli využít, nebo nejste schopni ji 
kontaktovat, vaše rodina již pomoc není schopna zajistit nebo bydlí daleko, 
narodila se vám trojčata nebo vícerčata a potřebujete pomoc.

Radka Hapalová, ředitelka DPS
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zvolen Vavřinec Dempír, kandidát sociálně demokratické strany. Narodil 
se 10. srpna 1884 v  Mouchnicích čp. 120 jako syn domkáře Jana Dempíra 
a jeho manželky Anežky rozené Buchtové. Už před válkou se stal adminis-
trativním úředníkem u firmy Thonet v Koryčanech a zde se také 12. 8. 1919 
oženil s  Marií Koudelovou, dcerou krejčího Františka Koudely a  Matyldy 
rozené Šťastné, narozenou 10. 11. 1895 v  Koryčanech čp. 144. Novoman-
želé bydleli nejprve u  rodičů nevěsty v  dnešní Nádražní ulici čp. 144, kde 
se jim narodily dvě děti, syn Miloš (12. 2. 1920 – 19. 5. 1971) a dcera Božena  
(6. 10. 1922), která se 25. 6. 1944 provdala za ředitele továrny Jana Svatoně, 
ale zemřela již 1. 10. 1945. Později se přestěhovali jen o kousek blíže náměstí 
v téže ulici, do domu čp. 329, který sdíleli s rodinou Žalčíkovou. V roce 1923 
byl Vavřinec Dempír poprvé zvolen do obecního zastupitelstva, kde praco-
val ve stavební a železniční komisi. O dva roky později se stal členem obecní 
rady, v  níž nahradil spolustraníka Bedřicha Kratinu. Ve  volebním období 
1927–1931 byl opět členem zastupitelstva a  stavební komise. Dempírovo 
starostování ukončila předčasně nemoc, angina pectoris. V  červenci 1935 
nastoupil na tříměsíční zdravotní dovolenou a dnem 19. 12. 1935 rezignoval 
na funkci starosty. Vavřinec Dempír zemřel náhle ve spánku 15. března 1941 
v domě čp. 329. Manželka Marie jej přežila o více než 40 let a zemřela podle 
nápisu na dochovaném hřbitovním pomníku 1. 4. 1988. 
Už v  době Dempírovy zdravotní dovolené řídil obec starostův I. náměs-
tek Alois Hájek, který tuto funkci zastával od roku 1931. V obecním zastu-
pitelstvu, do  něhož kandidoval za  lidovou stranu, zasedal od  roku 1927.  
Dne 21. 1. 1936 byl zvolen starostou a na tomto postu setrval až do voleb 
v červnu 1938. Alois Hájek pocházel stejně jako jeho předchůdce ve staros-
tenském úřadu z Mouchnic, kde se v čp. 84 narodil 29. října 1897 do rodiny 
domkáře Jana Hájka a  Anny rozené Baladové. Do  Koryčan se jako továr-
ní dělník přistěhoval v  roce 1910 a  o  deset let později, 16. 2. 1920, se zde 
oženil  s  Annou Pospíšilovou, dcerou místního obuvníka Aloise Pospíšila 
a  Terezie rozené Kučerové, narozenou 18. 4. 1896 v  Koryčanech čp. 165. 
V době sňatku byl účetním poddůstojníkem pěšího pluku č. 5 na Sloven-
sku v Ipolských Šahách a nevěsta bydlela v Koryčanech čp. 423. V roce 1921 
spolu bydleli v  domě v  tehdejší Tovární (dnes Masarykově) ulici čp. 16/III 
(bývalý židovský domek č. XX), který patřil Marii Sladké, provozující v něm 
obchod se smíšeným zbožím. Hájek byl tehdy dílovedoucí u Prvního děl-
nického družstva stolařů v Brně. V manželství se narodili dva synové, Oldřich  
(8. 5. 1923 – 4. 3. 1998) a Stanislav (8. 9. 1927 – 28. 3. 1981), mladší již v nově 
vybudovaném domku čp. 525 na rohu dnešní Masarykovy a Tyršovy ulice. 
Všem třem výše uvedeným starostům byl ve vedení obce nápomocen obec-
ní tajemník, jímž byl až do  své smrti 27. 8. 1925 Vojtěch Jurčička. Pouhé 
dva dny poté se už obecní rada zabývala novým obsazením této důležité 
funkce. Na  svém zasedání 29. 8. 1925 vybírala z  deseti kandidátů, z  nichž 
zvolila, zatím na zkušební dobu čtyř měsíců, Bohumila Krahulíka. Ten byl 
svým povoláním zednického mistra a  úředníka ve  stavitelství jistě blízký 
tehdejšímu starostovi Winterovi. Nový tajemník pocházel z  Blišic, kde se 
v  čp. 10 narodil 28. 10. 1877 místnímu hostinskému a  zednickému mistru 

Matěji Krahulíkovi a  jeho ženě Filipíně rozené Pětové. Těsně před nástu-
pem na pozici tajemníka, 27. 4. 1925, se Krahulík oženil s podstatně mladší 
tovární dělnicí Adolfinou Pokornou, dcerou dělníka Martina Pokorného 
a Marie rozené Hrazdilové, narozenou 16. 2. 1894 v Koryčanech čp. 93. Kra-
hulíkovi bydleli v dnešní Masarykově ulici čp. 383, mezi tzv. Spolkem a to-
várnou. V roce 1937 dovršil Bohumil Krahulík 60 let a rozhodl se proto odejít 
k 1. 1. 1938 do penze. Pak si to ale rozmyslel a zůstal ve funkci ještě celý rok 
a do výslužby odešel až s koncem ledna 1939. Žil pak jako penzista v Koryča-
nech až do své smrti 7. února 1963. Jeho manželka jej o dva roky ve smrti 
předešla a zemřela 28. 7. 1961.
O  nástupci Bohumila Krahulíka členové obecní rady a  zastupitelstva již 
nehlasovali. Výnosem ministerstva vnitra byl totiž Koryčanům do  této 
funkce přidělen Josef Podlucký, dosavadní kancelářský asistent v Břeclavi, 
která byla Mnichovskou dohodou odtržena od ČSR. Podlucký se ujal funkce  
1. 2. 1939 a zůstal na tomto postu až do konce války. V květnu 1945 se vrátil 
na své původní místo do Břeclavi.
Výměna obecních tajemníků se však děla už za  nového obecního vedení. 
Dne 12. června 1938 se konaly volby do obecního zastupitelstva, v nichž sice 
těsně zvítězila lidová strana, ale při volbě starosty, náměstků a členů rady 
dne 30. 6. dostal Tomáš Winter 21 hlasů a  Alois Hájek jen 9 hlasů. Tomáš 
Winter se tak stal opět starostou Koryčan a  setrval v  této funkci po  celou 
dobu německé okupace, resp. existence protektorátu Čechy a Morava. Když 
původně zvolený starostův I. náměstek, řezník Metoděj Gargoš, neočeká-
vaně zemřel 11. 9. 1939, stal se rozhodnutím obecního zastupitelstva ze dne  
4. 11. 1939 Alois Hájek jeho nástupcem a  jako I. náměstek úřadoval až 
do osvobození.
Cesty obou prvních mužů koryčanské radnice se na konci 2. světové války 
rozešly. Alois Hájek zřejmě z Koryčan odešel a jeho další osudy nám zatím 
zůstávají utajeny. V roce 1946 se na jeho občanskou bezúhonnost dotazoval 
Místní národní výbor v Mimoni na Liberecku. Podle pomníku na koryčan-
ském hřbitově zemřel Alois Hájek v roce 1971 a jeho žena Anna v roce 1986. 
Tomáš Winter se stal v  den osvobození Koryčan, 29. dubna 1945, předse-
dou revolučního národního výboru a  řídil obec ještě po  další dva měsíce. 
Dne 1. 7. 1945 proběhly v  koryčanském zámku řádné volby do  národního 
výboru, v němž už Winter nezasedl, byl ale delegován do nově ustaveného 
okresního národního výboru. Zakrátko ale vše změnil únor 1948, po němž 
nastaly zcela nové pořádky. Soukromé podnikání bylo likvidováno, což po-
stihlo i stavební závod Tomáše Wintera. V evidenci obyvatelstva byl v roce 
1950 veden již jen jako vedoucí uhelných skladů. Když přesně v den svých 
osmdesátých narozenin, 7. 6. 1965, zemřela v  Koryčanech jeho manželka 
Antonie, odstěhoval se do Rousínovce, místní části Rousínova, k němuž byl 
připojen i jeho rodný Kroužek, a zde v ulici U Cihelny č. 1 dne 12. září 1971 
zemřel na mozkovou mrtvici. Ostatky obou manželů odpočívají dnes v ne-
příliš udržovaném hrobě na koryčanském hřbitově. 
						      Karel Müller

Vavřinec Dempír (stojící druhý zleva) mezi členy spolku koryčanských starých 
mládenců Apoštolát v roce 1913

Koryčanská obecní rada v  roce 1940 - uprostřed starosta Tomáš Winter, po jeho 
boku sedící I. náměstek a bývalý starosta Alois Hájek.
(Autor bude potěšen, pomohou-li mu čtenáři určit jednotlivé osoby – členy obec-
ní rady byli tehdy vedle T. Wintera a A. Hájka Jaroslav Kapounek (II. náměstek), 
František Debef, Jan Hanák, Jindřich Jabůrek, Jan Jetelina, Jan Rozhon, Ladislav 
Stračka (stojící třetí zleva) a Vojtěch Tesař.) 
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Koryčany 65 let součástí okresu 
Kroměříž
Rok 1960 se mimo jiné významně zapsal také do historie Koryčan. Na zákla-
dě nové územní organizace státu byly Koryčany začleněny do okresu Kromě-
říž. Stalo se tak Zákonem 36/1960 Sb. O územním členění státu z 11. dubna 
1960. Do té doby byly Koryčany součástí okresu Kyjov, který tímto současně 
zanikl. 
Koryčany jsou svou polohou umístěny na  úplném okraji kroměřížského 
okresu, který je součástí Zlínského kraje. Při poloze na hranici s krajem Ji-
homoravským jako by byly vklíněny do okresu Hodonín, kam Kyjov patří. 
Po dohodě obou krajů je zde možno využívat autobusovou linku Integrova-
ného dopravního systému Jihomoravského kraje. 
V „kroměřížských“ Koryčanech se potkávají cesty z dalších okresů, nedaleké 
Mouchnice jsou v okrese Hodonín (ještě nedávno patřily do okresu Vyškov) 
a obec Stupava se nachází v okrese Uherské Hradiště. Koryčany jsou tedy 
zajímavé již svou polohou, jsou bránou do  Chřibů a  určitě mají v  mnoha 
směrech návštěvníkům co nabídnout. Být lepší vybavenosti v  oblasti ces-

tovního ruchu, nemuseli by návštěvníci například za obědem a posezením 
u kávy či zákusku odjíždět z města jinam. 
Ve všední dny z Koryčan do krajského města Zlína neexistuje žádné přímé 
autobusové spojení. V těchto dnech je nejjednodušší spojení s přestupem 
v Kroměříži, případně ve Starém Městě a daly by se možná naleznout i jiné 
kombinace. Jediné přímé spojení existuje v sobotu a v neděli večer s příjez-
dem do Zlína ve 20 hodin. 
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35 let od podepsání dohody 
o odchodu vojsk
Před pětatřiceti lety, 26. února 1990, byla podepsána dohoda mezi ještě 
socialistickým Československem a Sovětským svazem o odsunu sovětských 
vojsk z území Československa. Sovětská vojska byla na našem území umís-
těna od  21. srpna 1968, od  násilného přepadení naší republiky za  použití 
těžké bojové techniky a následné okupace. Sovětské jednotky byly rozmís-
těny na více jak 30 lokacích po celém území republiky. Následky jejich tzv. 
dočasného pobytu byly katastrofální. Zmařené lidské životy počítaje již 
prvním dnem, obrovské materiální škody, zničené přírodní oblasti, v dezo-
látním stavu nacházející se bytové domy ve městech, které s celými svými 
rodinami jejich důstojníci užívali. V důsledku sovětské okupace z Českoslo-
venska emigrovalo více než 250 tisíc lidí, především z řad intelektuálních 
elit, mnoho lidí bylo politicky perzekuováno.
Dne 15. ledna 1990 přiletěla do Prahy delegace v čele s náměstkem ministra 
zahraničních věcí Sovětského svazu, a začalo první kolo jednání o stažení 
okupační armády z Československa. 
Již předtím 3. prosince 1989 vydala československá vláda s premiérem La-
dislavem Adamcem prohlášení, ve kterém označila srpnovou invazi za pro-
tiprávní a za porušení norem mezinárodního práva na území suverénního 
státu. Současně navrhla zahájit jednání o odchodu sovětských vojsk z Čes-
koslovenska. Následující den vydal Michail Gorbačov prohlášení. „Invaze 
byla vměšováním Sovětského svazu do  vnitřních záležitostí Českosloven-
ska, při kterém došlo k  porušení norem mezinárodního práva mezi svr-
chovanými státy.“ K tomuto prohlášení se souhlasně přidali i představitelé 
Varšavské smlouvy (Bulharska, Maďarska, NDR a Polska), účastnící se též 
srpnové invaze. 
21. prosince 1989 s tehdejším premiérem Marianem Čalfou odletěl ministr 
zahraničních věcí Jiří Dienstbier na pracovní návštěvu do Moskvy. Otázku 
odchodu sovětských vojsk nastolil hned na své první schůzce se sovětským 
ministrem zahraničí Eduardem Ševardnadzem. 
První kolo jednání bylo zahájeno hned toho 15. ledna 1990 v Praze. Byla zvo-
lena taktika otevřenosti, zdvořilé neústupnosti a  naprosté rovnocennosti 
a to sovětské generály zaskočilo. Byli zvyklí jednat z pozice síly, zastrašovat 
a vydávat rozkazy. V úvodu Sověti odmítli vůbec jednat o odchodu, snažili 
se dojednat jen nové podmínky pobytu vojsk. Náročné jednání pokračova-
lo další den. Naše strana ale neustoupila. Výsledkem dvoudenních jedná-
ní bylo přistoupení sovětské strany na  formulaci „jednání o  pobytu vojsk 
na území ČSSR včetně jejich odchodu“. 
Po  kličkování sovětské strany se uskutečnilo druhé kolo jednání, které se 
odehrávalo v Moskvě ve dnech 7. až 22. února. Problémem bylo stanovení 
data, k němuž bude odsun ukončen. Sovětská strana měla neustále nere-
álné požadavky, volila nejrůznější způsoby, jak dosáhnout prodloužení 

pobytu. Naši železničáři v té době přišli s velkorysou nabídkou, že v zájmu 
urychlení odsunu budou pracovat bez nároků na proplácení přesčasů.
K  slavnostnímu podpisu Dohody o  úplném odchodu sovětských vojsk 
z našeho území oběma ministry zahraničí došlo 26. února 1990 v Moskvě 
za  přítomnosti prezidentů Havla a  Gorbačova. Termín ukončení odchodu 
byl stanoven na  30. června 1991. Federální shromáždění vytvořilo Komisi 
pro dohled nad odchodem vojsk, jejímž předsedou byl zvolen Michael Ko-
cáb. Dne 25. června 1991 oznámil generál Vorobjov prezidentu Havlovi, že 
odsun vojsk byl k tomuto dni ukončen a 27. června opustil Československo.

Zdeněk Horenský

generál Vorobjov, foto: Reuters
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Připadala jsem si jako špion, 
říká Češka, která radila  
americkým prezidentům 
Je ztělesněním amerického snu. Bývalá česká modelka Petra Starke se v de-
vadesátých letech přestěhovala do  Spojených států, kde udělala fantas-
tickou kariéru. Ze studií práv to dotáhla až do Bílého domu, kde například 
radila americkému prezidentovi Baracku Obamovi s  výběrem jeho mini-
strů. A v práci pro vlivné osobnosti a firmy ji nezastavilo ani onemocnění 
zákeřnou rakovinou. Navzdory závažným zdravotním problémům Petra 
Starke i dnes nadále pracuje v USA jako právnička pro elitní klienty a také 
radí ambiciózním politikům či diplomatům, jak se dostat do  vrcholných 
funkcí. Letos se například podílela na kampani demokratky Kamaly Harris 
v amerických prezidentských volbách. Na naše setkání na Floridě, kde Petra 
momentálně žije, přichází v  rudých minišatech s  černým leopardím vzo-
rem a zelených pantoflíčkách Hermès z umělé kožešiny. Už při domlouvání 
rozhovoru mi nabídla tykání a pozvala mě do místní vyhlášené restaurace 
na  sushi. Na  všechny otázky odpovídá s  úsměvem. Člověk by z  její dobré 
nálady vůbec nepoznal, že v současné době už opakovaně podstupuje léč-
bu rakoviny.
Proč jsi se rozhodla odejít z Česka do Spojených států?
Během studií na Vysoké škole ekonomické v Praze jsem potkala jednoho 
Američana a byla z toho velká láska. Vzali jsme se v roce 1996 a o dva roky 
později se přestěhovali do Spojených států. Náš vztah bohužel nevydržel, 
ale já už v Americe zůstala. Vystudovala jsem práva na univerzitách na Ha-
vaji a  ve  Washingtonu a  hned po  škole mne zaměstnala velká právnická 
společnost O’Melveny & Myers.
Co bylo dál?
Brzy jsem začala pracovat pro významné politické osobnosti. Dostala jsem 
se mezi nejlépe hodnocené právníky, kteří umějí klientům s  politickými 
ambicemi pomoci získat vysoké funkce. Vytvářela jsem jim plány, například 
na dosažení funkce ministra zdravotnictví, velvyslance v Evropě a podobně. 
Mám tedy unikátní specializaci.
Takže jsi vlastně takový politický kouč?
Přesně tak. Pomáhám vytvářet strategie k  dosažení vysokých politických 
nebo diplomatických úspěchů. To není jednoduché. Nejprve musíš pro 
stranu získat hodně peněz. Dlouho pro ni pracovat. Jinak nemáš šanci zís-
kat vyšší pozici. Je jedno, jestli jsi demokrat, nebo republikán. Většina zá-
jemců o vyšší politické funkce má časem problém s tím, že vnitrostranický 
systém pracuje jako pyramida. Prvních pár let si myslíš, že dostaneš něja-
kou odměnu, ale tu nakonec získá někdo nad tebou. Takže si najmou po-
radce, jako jsem já, aby se co nejobratněji a nejrychleji vyšplhali na vrchol 
té pomyslné pyramidy. 
A tahle cesta tě dovedla až do Bílého domu?
Do Bílého domu mě přivedli mí nejvlivnější klienti. Pracovala jsem napří-
klad pro amerického ministra financí Henryho „Hanka“ Paulsona, který 
sloužil ve vládě George W. Bushe nebo pro veřejné představitele CIA. Když 
Barack Obama v  roce 2008 poprvé vyhrál prezidentské volby, zavolali mi 
z jeho týmu, jestli bych za nimi nepřijela. Když v USA vyhraješ volby, tak je 
první čtvrtek v listopadu a už dvacátého ledna musíš mít sestavený kabinet. 
To znamená vytipovat a prověřit nejvhodnější kandidáty, kteří projdou hla-
sováním v Senátu.
To byl tvůj úkol?
V podstatě ano. Vlastně jsem pomáhala navrhnout, prověřit a připravit oso-
by, které mají největší šanci projít všemi volebními procedurami. Musela 
jsem minimalizovat riziko mediálního očerňování navržených kandidátů, 
což je poměrně složitý proces. Každý má nějaké kostlivce ve skříni, takže je 
velká pravděpodobnost, že se o nich FBI a Senát dozvědí.
Citlivost na různé problémy z minulosti se však liší podle funkce, na kte-
rou prověřovaný politik kandiduje. Škraloup, který je nepřijatelný pro 
ministra spravedlnosti, nebrání téže osobě kandidovat třeba na ministra 
zemědělství.

Osobnosti

S jakými problémy jsi se například setkala?
Hlavním problémem vhodných adeptů na  vládní křesla bylo většinou je-
jich enormní bohatství. Často jde o ropné magnáty nebo příslušníky rodin 
ovládajících bankovní domy. Ti mají strašně moc majetku. FBI zpětně zkou-
má původ každého dolaru, který vlastní. Aby se politicky očistili, dostanou 
doporučení zbavit se části pochybného majetku nebo podnikatelských 
pozic. To není jednoduchá věc. Znamená to pro ně velkou daňovou zátěž 
a často i ztrátu vlivu v určité oblasti.
Byla tvá práce pro prezidenta Obamu podmíněná členstvím 
v jeho Demokratické straně?
Vůbec. Já jsem před nástupem do Bílého domu měla většinu klientů z řad 
republikánů. Osobně stojím někde uprostřed mezi oběma tábory. Ale 
nikdo se mě při vstupním pohovoru na  moji politickou orientaci neptal. 
Vždycky jsem si v Oválné pracovně připadala trochu nepatřičně, jako bych 
byla špion. 
Zaměstnal tě i Joe Biden?
Před pěti lety jsem byla mezi prvními třemi lidmi, kterým prezident Joe 
Biden nabídl práci v jeho nejbližším týmu. Bohužel, krátce potom jsem se 
dozvěděla, že mám rakovinu a musela jsem z jeho týmu odejít. 
Co říkáš výsledku nedávných prezidentských voleb v USA?
Sice jsem pomáhala v kampani nejprve Bidenovi a pak i Kamale Harris, ale 
tušila jsem, že volby dopadnou tak, jak dopadly. V poslední době se ve Spo-
jených státech uskutečnilo několik voleb, kdy se z pohledu většiny lidí roz-
hodovalo pouze o vítězství menšího zla. Nechci říkat, že Donald Trump je 
menší zlo než Kamala Harris, ale bohužel od  Obamy je zde velká nouze 
o dobrého demokratického kandidáta.
Proč je v  zemi, která má víc než 330 milionů obyvatel, tolik složité najít 
vhodného kandidáta k výkonu prezidentské funkce?
Uvnitř stran působí spousta vnitřních politik vedených různými zájmovými 
skupinami. Viceprezidentka Harris měla jen pár měsíců na to, aby si je na-
klonila, a je to člověk, který mění své názory, což lidé nezapomínají. Ame-
rická společnost je navíc čím dál víc rozčarovaná tím, že se demokraté vě-
nují okrajovým tématům, jako je vytváření desítek pohlaví, místo toho, aby 
řešili věci, které lidi opravdu trápí. Například bezpečnost, ekonomiku nebo 
zdravotnictví. Mainstreamová média byla jako sněhové koule kutálející se 
z liberálního svahu, zasněženého názory akademických a uměleckých elit, 
které na sebe nabalovala. Donald Trump sice představuje opačný extrém, 
ale je víceméně konzistentní a nebojí se nazývat věci pravým jménem. Pro 
většinu voličů byl srozumitelnější a důvěryhodnější než Kamala Harris.



K o r y č a n s k ý  z p r a v o d a j

22

Sleduješ politiku v České republice?
Moc času na to nemám. Jednou, když jsem do Česka přijela, bylo to v roce 
2018, tak se zrovna konaly prezidentské volby. Zaujalo mě, že na plakátech 
byl Miloš Zeman a další lidi, které si pamatuji z mládí. Přišlo mi, že se vrátili 
do české politiky. Při mé poslední návštěvě Česka jsem zase zaznamenala, 
že zde kandiduje kolem dvaceti politických stran nebo různých uskupení. 
Nechápu, jak takový systém může fungovat. Říkala jsem si, že si musím 
najít čas, abych český politický systém nastudovala. Už jenom proto, že 
ve Spojených státech má hodně lidí strach, aby se státy, jako je Maďarsko 
či Slovensko, nepřipojily k Rusku a hodně mých klientů, kteří znají můj pů-
vod, se ptají, jestli to takhle dopadne i s Českou republikou. 
Čím se momentálně pracovně zabýváš?
Dělám poradkyni klientům, kteří se snaží něco dojednat s americkou vlá-
dou. Někteří jsou Američané, ale mám v portfoliu i Brita nebo katarský in-
vestiční fond. Jako konzultantka a ambasadorka též pracuji pro německou 
farmaceutickou firmu Mainz Biomed, jejíž akcie jsou veřejně obchodované 
na burze v New Yorku. Tahle společnost uvedla na trh test včasně identifi-
kující kolorektální rakovinu. Je k dostání také na evropském trhu. 
Co přesně znamená, že se „snaží něco dojednat s americkou vládou“?
To ti vysvětlím na příkladu rodiny katarského emíra. Oslovila mě s žádostí 
o  pomoc při realizaci záměru vybudovat ve  Spojených státech infrastruk-
turní projekty, jako jsou dálnice nebo továrny. Chtějí, aby jim americká 
vláda garantovala, že o vložené investice z jejich fondu nepřijdou z důvo-
du politických rozhodnutí. Například v  souvislosti s  válečnými konflikty 
na Blízkém východě. Také zastupuji vynálezce, jenž získal Edisonovu cenu. 
Je to architekt umělé inteligence. Pomáhám mu s  navigací technologie 
k  mírovému uplatnění. Měl už schůzku s  Pentagonem. Americké minis-
terstvo obrany chtělo jeho software použít k  zabití patnácti lidí. Přestože 
to byli teroristé, můj klient odmítl svou technologii k takovému účelu po-
skytnout. V  portfoliu mám i  známého vědce, který získal Nobelovu cenu 
za medicínu.
Neodmyslitelnou součástí tvého života je také sport a zdravý ži-
votní styl. Přesto jsi v poměrně mladém věku onemocněla rako-
vinou. Čím si to vysvětluješ?
Miluji jógu, ale radost mi dříve dělaly i jiné sporty. Běhala jsem, cvičila v po-
silovně. Den beze sportu u mě neexistoval. Bohužel má pouze 24 hodin a já, 
abych stihla všechno, co mne živilo i bavilo, jsem často zapomínala na spá-
nek. Asi patnáct let jsem spala jen tři až pět hodin denně. Možná právě 
tenhle deficit a poměrně velký pracovní stres u mě později iniciovaly vznik 
rakoviny. Jinak si to nedovedu vysvětlit. Ani v  rodině tu nemoc nemáme. 
Momentálně s ní bojuji i za pomoci českého patentu. Známý z washington-
ského Národního ústavu zdraví mi dal tip na podle něj nedoceněného čes-
kého lékaře a vědce Františka Trnku. Žije v Českých Budějovicích, kde jsem 
ho osobně navštívila. Je mu přes osmdesát let. Zaujal mě jeho originální 
pohled na léčbu zhoubných nádorů, který si v sobě nese oživení a zdokona-
lení již přes sto let starého objevu skotského lékaře Johna Bearda. Spočívá 
v užití pankreatických proenzymů. Užíváním čípků s těmito látkami se mu 
údajně již podařilo úplně vyléčit několik těžce nemocných onkologických 
pacientů. Léky jsem si vyzvedla a teď je užívám. Doktor Trnka je velmi sym-
patický a  skromný člověk. Ráda bych mu v  rámci mých možností a  právě 
i na základě osobní zkušenosti pomohla s uvedením jeho patentu na ame-
rický trh. Aby se nadějný výživový doplněk – protože jako lék není schválený 
– mohl dostat k lidem.
Jak se ti enormní pracovní a sportovní vytížení podařilo skloubit 
s rodinným životem?
Mého současného manžela jsem potkala v tělocvičně ve Washingtonu, D.C. 
před šestnácti lety. To jsem byla zaměstnaná v té velké právnické firmě. V té 
době jsem vlastně jinde než v  práci nebo při sportování partnera potkat 
nemohla. Do tělocvičny jsem se ale nechodila socializovat a bavit s lidmi. 
Stejně to měl i můj manžel, bývalý profesionální hráč amerického fotbalu 
za tým Washington Redskins. I jemu jsem se zpočátku spíše vyhýbala. Byl 
totiž dost populární a mně vadilo, že ho pořád obklopuje skupina fanoušků. 
Když jsme šli na  první rande, pořád na  něj dotírali cizí lidé a  chtěli s  ním 
probírat nějaký zápas, který se udál před třiceti lety. Po nějakém čase jsme 
se zase potkali, rande si zopakovali a už jsme se od sebe neodloučili. Vzali 
jsme se a máme spolu skvělého třináctiletého syna.

Když srovnáš život v Česku a ve Spojených státech, v čem vidíš hlavní rozdíl?
Myslím si, že největší rozdíl je v  tom, že Američané méně soudí jiné lidi. 
Česká mentalita je více závistivá, pomlouvačná. V Americe se lidé více sta-
rají sami o sebe. Když jsi čerstvý emigrant například z nějaké válečné země, 
například z Ukrajiny, tak tvrdě pracuješ, abys zapadl a umožnil dobrý život 
sobě a své rodině a nikoho jiného nesoudíš. Druhá věc je, že v USA se lidé 
více snaží hledat způsoby, jak vyřešit problémy, nikoli jen říkat, že to nejde. 
To je z mé zkušenosti spíše česká vlastnost. Ale abych byla fér, na druhou 
stranu musím říct, že v Česku je víc vzdělaných lidí. V Americe se můžeš stát 
miliardářem i bez škol.
Stýská se ti přesto po původní vlasti? 
Jak často Česko navštěvuješ?
Stýská se mi po rodině, po kamarádech, po tradicích, jako jsou české Váno-
ce nebo po historických památkách. Nemoc mě přinutila zvolnit pracovní 
tempo, takže v poslední době jezdím do Česka častěji.
Jakou mají Češi mezi Američany pověst?
V současné době žiju v Sarasotě na Floridě, kde působí velká česká komuni-
ta. Má svou sportovní organizaci. Dokonce pořádá plesy. Velmi populární je 
tu například rodina Kordových. Hodně se to kolem ní hemží českými tenis-
ty a golfisty, jejich příbuznými a známými. Obecně se dá říci, že Američané 
toho o Česku moc nevědí. Ale liší se to v závislosti na jejich sociálním posta-
vení, vzdělání a  na  jejich adrese. Průměrný Američan nemá moc důvodů 
cestovat, vidět a  poznávat svět za  hranicemi vlastního silného státu. Má 
dostatek všeho k pohodlnému životu. Na rozdíl od Čechů, kteří se už jenom 
kvůli tomu, že žijí v malé zemi, musejí učit cizí jazyky a být zvídavější, po-
kud chtějí mít více příležitostí pro splnění svých životních snů. Každopádně 
ve  Spojených státech je zavedené povědomí o  mimořádné kráse českých 
žen.

Hana Šťastná

Božena Pištěláková: 
Tichá hrdinka odboje a života
Moji tetu, Boženu Pištělákovou, mám stále ve vzpomínkách jako osobu, ze 
které vyzařuje rozvaha, klid a pohoda. Vždy byla plná energie a vlídnosti. 
Velkou pozornost věnovala práci v domácnosti, na zahrádce a péči o svého 
milovaného manžela. Každá rodinná oslava se nemohla obejít bez jejího 
bohatého pohoštění a  osobitého humoru. Nikdy si na  nic nepostěžovala, 
každému byla oporou. Stále na ní obdivuji její velkorysost, skromnost a čis-
totu duše. Podrobnosti o jejím nelehkém mládí jsem se dozvěděla, až když 
oslavila své 100. výročí narození. 
Teta se narodila 10. ledna 1925 do rodiny Novákových, která vlastnila hos-
podářství v obci Boršov u Kyjova. Jako mladá žena se seznámila s Josefem 
Cichrou, který se po převratu v roce 1948 podílel na odboji proti komunistic-
kému režimu. Na začátku 50. let mu opakovaně pomohla s ukrýváním osob, 
které hledala Státní bezpečnost. Na hospodářství v Boršově našel bezpeč-
ný azyl i Jan Hochman, člen katolické protirežimní organizace Zvon, nebo 
legendární kurýr a  politický vězeň Štěpán Gavenda. Ten se k  nim uchýlil 
poté, co utekl z  komunistické věznice v  Leopoldově. V  roce 1953 byla teta 
na udání zatčena a v březnu 1954 odsouzena za velezradu k 8letému trestu. 
Toto těžké období prožila ve věznici v Uherském Hradišti a pak v nápravně 
– pracovním táboře ve slovenských Želiezovciach. Po amnestii v roce 1959 
se vrátila zpět do Boršova, ale z kádrových důvodu nenašla kvalifikovanou 
práci. Po  svatbě odešla za  svým manželem Oldřichem Pištělákem do  Lís-
kovce. Zde nejdříve sázela stromy v lese, pak až do důchodu pracovala jako 
dělnice v  nábytkářském závodě v  Koryčanech. Na  důchod se s  manželem 
odstěhovali do Brna, kde žila až do své smrti. 
Za svou účast v boji za obnovu svobody a demokracie jí byla udělena cena 
Václava Bendy za rok 2024. 
Zemřela 24. února 2025. Vyjadřujeme hlubokou soustrast nad odchodem 
této výjimečné ženy.

 Eva Košutová, neteř
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Tříkrálová sbírka 2025  
v koryčanské farnosti
Do pokladničky, do které se vybíralo v Lískovci bylo vloženo platidlo s hod-
notou 10 €, proto se tato částka objevuje v příslušných součtech.
Pro srovnání: Celková částka za rok 2024 činila 100.585 Kč. 
Na  sbírce se podílelo 20 vedoucích skupinek a  40 dětí ze ZŠ. Dobrovolná 
farní charita děkuje všem občanům, kteří na sbírku štědře přispěli, děkuje 
všem vedoucím skupinek, děkuje vedení ZŠ Koryčany za spolupráci a dě-
tem, které se zúčastnily sbírky v terénu.
Část sbírky zůstává na základě zpracovaného projektu v místě sbírky a bu-
dou za  ně pořízeny kompenzační pomůcky a  příspěvky sociálně slabším 
rodinám.
 					     Jaroslav Kočí, farník

Koryčany 54.768 Kč
Blišice 7.633 Kč

Lískovec 10.337 Kč
10 €

Jestřabice 10.810 Kč
Stupava 13.900 Kč

Celkový součet 97.448 Kč
10 € 

Společenská kronika
Společenská kronika II. Pololetí  2024

JUBILEA
Červenec	 80 let� 	 Mikulec Jan, Blišice 
		  Seifert Karel, Koryčany
	 92 let 	 Šebeček Josef,  Blišice  
Srpen	 80 let 	 Březina Miloš, Jestřabice 
		  Průša František, Koryčany 
		  Stiegler Jindřich, Koryčany 
	 85 let	 Lechner Miroslav, Blišice 
		  Jurčičková Eva, Koryčany 
		  Váňová Vlasta, Koryčany 
	 90 let	 Žižlavská Hedvika, Lískovec 
	 94 let	 Žižlavská Jarmila, Jestřabice    
Září	 80 let	 Musilová Marie, Koryčany 
		  Balán Zdeněk, Koryčany 
	 85 let	 Rausz Štefan, Jestřabice 
		  Havránek František, Koryčany  
	 90 let	 Huňková Eva , Koryčany          
	 93 let	 Tesaříková Jarmila, Koryčany    
Říjen	 80  let	 Kočí Terezie, Koryčany  
	 85 let	 Králík František, Lískovec 
Listopad	 80 let	 Césarová Jitka, Koryčany  
	 85 let	 Orlová Jarmila, Blišice  
	 90 let	 Navrátil Václav, Lískovec, 
		  Lovasová Josefa, Koryčany               
	 96 let	 Basista Robert, Lískovec
	 97  let	 Sladká Marie, Koryčany   

Co na to má člověk říct?
Měla jsem povolání, které jsem si vysnila a byla v něm nadmíru spokoje-
ná. Čtyřicet let jsem učila na odborné škole a za ta léta jsem poznala stovky 
žáků, kterých si velmi vážím, protože z  nich vyrostli pracovití, slušní lidé, 
po odborné stránce na úrovni. První žáci, které jsem učila mají nyní 68 let.
Když se blížil čas odchodu do důchodu, měla jsem obavu, jestli si zvyknu 
a  budu umět vyplnit smysluplně volný čas. Poznámka jednoho z  kolegů, 
Heleno, kdo uteče vyhraje“ mě trošku nahlodala. Nyní vím, co za tím stojí. 
V té době měl pan učitel, učitelka nějakou vážnost. Vychovával žáky k úctě 
k rodičům, ke starším lidem, slušnosti, pracovitosti, ochotě pomoct, odbor-
ně se dál vzdělávat, s pokorou přistupovat k řešení problémů. 
A dnes? Podívejte se kolem sebe, člověk si není jistý ničím. Současná gene-
race mladých jsou v podstatě vnuci mých žáků. Jak je možné, že se na vý-
chově nepodílejí členové rodiny. Učitel nesmí nic žákům vytknout, hned je 
tu nepříjemná odezva. A pak si dovolí tito mladí bezmyšlenkovitě zabít ře-
ditelku, učitelku, spolužačku, prodavačku a další. Kam to všechno spěje? Jen 
filmy o zabíjení, počítačové hry taktéž, násilí a drogy, k tomu alkohol. Těch 
mrtvých vidí dost i  s  přesvědčením, že v  dalším záběru filmu znovu ožijí. 
Šok byl pro mě rozhovor a policejním psychologem Jeronýmem Klimešem, 
který řekl: ,,Dnes nemají děti zábrany snít o vraždě. Bohužel je fakt, že uči-
telky, prodavačky, sociální pracovnice, policistky a  podobné profese musí 

NAROZENÍ
Červenec 	 Běťáková Ines, Koryčany
	 Šantavý František, Koryčany 
	 Ema, Blišice 
	 Rotterová Ellen, Koryčany 
Srpen	 Seménková Julie, Koryčany 
Září	 Mošovská Elizabeth, Koryčany 
	 Kosová Mia, Koryčany 
Říjen	 Chládek Jan, Koryčany 
	 Andrejko Marián, Jestřabice 
Listopad	 Matoušek Sebastian, Koryčany 
	 Štanclová Eliška, Koryčany 
Prosinec	 Dryl  Mykhailovyč, Koryčany  
	 Foltýn Marek, Koryčany  

počítat s tím, že součástí jejich profese je občasná poprava“ !!! Proboha, kde 
to jsme? Naproti tomu upozornil, že dětem není vtloukáno do hlavy, že lid-
ský život je posvátný, nedotknutelný. Naopak vnímají to, že se někdo zabije, 
jako hru. A denně to vidí v televizi. Co je etika a etiketa neví. Kdo je s tím má 
seznámit a hlavně uvést do života? Rodiče, prarodiče, učitelé, kteří budou 
mít autoritu a respekt.
Vším pěkným, poučným opovrhují. Úspěch, když mě na  ulici žáci ZŠ po-
zdraví. A těch je velmi málo. Často si vzpomenu na film Vratné láhve „Však 
nás neučíte“.
Vždycky jsem byla aktivní, optimistická, nyní už mě přepadá obava, 
co bude dál. Mladí si neuvědomují, že kdyby nebylo nás starších, tak ne-
máme vybudované továrny, přehrady, školy, kulturní zařízení, prodejny, 
sportoviště, bytovou zástavbu apod. Čím se jednou budou chlubit oni? Jen 
prázdná slova, skutky za nimi nejsou vidět. Na druhou stranu jsou i tací, kte-
ří jsou jak kapka v moři, úspěšní, oddaní svým cílům, které si postupně plní.  
Ale utáhnou tu podle mě neřešitelnou situaci?
Jsem ráda, že celý život žiji v Koryčanech, kde je klid, kde člověk může pra-
covat, relaxovat mezi blízkými, kde je zdravé prostředí a užívat si čas, který 
je nám dán.

Helena Šímová
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ÚMRTÍ
Červenec	 Luňáková Františka, 1943, Koryčany 
	 Hikš Josef, 1963, Koryčany 
	 Skřivánková Jiřina, 1935, Koryčany 
	 Masaříková Jiřina, 1939, Koryčany 
	 Řihák Jaroslav, 1956, Koryčany    
Srpen	 Kočířová Hana, 1960, Koryčany 
	 Kudličková Jiřina 1960, Koryčany 
	 Basistová Marie, 1930, Lískovec 
Září	 Stočková Vlasta, 1942, Koryčany 
	 Cvrkalová Eva, 1952, Koryčany 
Listopad	 Hubr Zdeněk, 1951, Lískovec 
	 Terek Ivan, 1960, Koryčany 
	 Pláňava Josef, 1954, Koryčany 
	 Majerichová Božena, 1955, Koryčany 
Prosinec	 Matoušková Kamila, 1995, Koryčany 
	 Konečný Jan, 1949, Koryčany 

Pozvánky

Město Koryčany vás srdečně zve na jarní i letní akce, které jsme  
pro vás připravili. Přijďte si užít příjemné chvíle  

s rodinou a přáteli!

Novinky z IC

Město Koryčany

Město
Koryčany

Město
Koryčany

M
ě s

t o  K o r y č a n y

Měst
o

Kory
čany

 75x38mm

průměr 4 cm
1 VE

RZ
E

2 VE
RZ

E

3 VE
RZ

E

5 VE
RZ

E

4 VE
RZ

E

Koryčanské informační centrum se může pochlubit vzhledem nového  
turistického razítka.

Pohádkový les  
 sobota 31. května 2025,  

zámecká zahrada od 09:00
Vydejte se na kouzelnou cestu plnou pohádkových 

postav a dobrodružství! (V případě nepříznivého  

počasí se akce přesune do KD.)

Těšíme se na vás!

Pálení čarodějnic  
sobota 26. dubna 2025,  

Autokemp Koryčany od 16:00
Připravte si košťata! Zveme malé i velké 

čarodějnice na podvečer plný zábavy, 

her a samozřejmě velkého ohně.

Den města – sobota 21. června 2025,  
KD Koryčany a okolí od 14:00

Oslavme společně Koryčany! Těšit se můžete  

na bohatý program, hudbu, vystoupení 

 i spoustu zábavy pro všechny generace.

Jarní jarmark  
- sobota 22. března 2025,  

KD Koryčany od 15:00
Přivítejte jaro s námi! Čekají na vás rukodělné 

výrobky, tradiční dobroty a příjemná atmosféra.
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Minulost a současnost

Thonetovy 

výstava
od 7. 3. do 5. 5. 2025
vždy po, pá, so, ne 
10–16 hod.
přednášková a výstavní 
budova v areálu vily 
Stiassni, Hroznová 82/14
www.vila-stiassni.cz

Alfred Thonet si pro sebe a svou americkou 
manželku nechal v roce 1896 postavit rodinný 
dům na dohled od koryčanské továrny podle 
projektu světoznámého vídeňského ateliéru 
Fellner & Helmer. Touto vilou, ale i dalšími 
thonetovskými stavbami v Bystřici pod Hostý-
nem, Vsetíně, Halenkově, Velkých Uhercích, 
Frankenbergu, Novoradomsku, Brně či Vídni se 
zabývá aktuální výstava.

Kurátorkou výstavy je Petra Svobodová.

Projekt výstav se uskutečňuje za finanční podpory 
statutárního města Brna.

v Koryčanech
vily
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Ukliďme
Koryčany a okolí

29. března 2025
Sraz bude v 9.00 hod před

MěÚ
Pytle a rukavice zajištěny,

nezapomeňte na pevnou obuv!

Erika Křenová Ronzani

602 670 706
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KORYČANSKÝ ZPRAVODAJ č. 1/2025 - vydavatel a redakce Město Koryčany, IČO: 00287334, tel.: 573 500 999, fax: 573 376 321,  
e-mail: zpravodaj@korycany.cz, www.korycany.cz. Povoleno MK ČR pod číslem E12062. Periodický tisk územně samosprávného celku.  

Grafická úprava a tisk: Tiskárna Šiki Kyjov. Toto číslo vyšlo dne 19. 3. 2025. Náklad: 1 400 ks. Neprodejné, občanům je dodáván ZDARMA.  
Vychází čtvrtletně. Uzávěrka příspěvků do příštího čísla bude 2. 6. 2025. Uveřejněné příspěvky občanů nemusí být totožné  

s názory redakce. Nevyžádané rukopisy redakce nevrací.

Přijďte si připomenout události spojené s osvobozením Koryčan prostřednictvím zápisů z místní kroniky. Čeká vás poutavé vyprávění 
a historické souvislosti, které nás zavedou zpět do klíčových momentů naší historie. Akce se uskuteční v Informačním centru.


